

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-490, 358-530
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. december 22.

6 óra -- perc

Nagyteljesítményű tésztaszárító alagut készül az Élelmiszeripari Gépgyárban

i SL/Szl/PE Vg Mi

1955. december 22.

A jóminőségű szárasztésztára iránt állandóan növekszik a kereslet. Kielégítésére korszerűsítik a budapesti Tésztagyárat. Az egyik legnehézkesebb munka, a tésztaszárítás gyorsítására nagyteljesítményű szárító alagutat készít az üzem részére az Élelmiszeripari Gépgyár. A husz méter hosszú vaslemez alagutban önműködő tolópad vezet végig a cső és megélt tésztával megrakott különleges kis kocsikat. Mire egy-egy kocsi az alagut egyik végétől a másikhoz ér, a melegítő kaloriferek és a ventilátorok a tésztát megszáritják. Ilymódon naponta több mint fél vagon téasztát száríthatnak.

A hatalmas gépegység gyors elkészítéséért a gyár két csoportja, a Vörös Csillag és a Roham brigád versenyez. A Vörös Csillag brigád már átadta az alaguthoz tartozó 22 db szállítókoszt, a Roham brigád most az alagut alkatrészeinek szerelésén dolgozik. A ventilátorok a napokban készültek el. A gép átadását január végére tervezik. /MTI/

Friss sárgadinnye, husos zöldpaprika és szilveszteri hideghusok a Csemege Boltokban

i KL/Bnc/PE Vg Mi

1955. december 22.

A főváros Csemege Boltjaiban gazdag áruválasztékot talál a vásárló, több olyan gyümölcsfélélt is, amelyik télen különlegességnek számít.

Az ünnepek előtt friss husos zöldpaprika érkezik az üzletekbe a Fertődi Kísérleti Gazdaságból, kisebb mennyiségű piros papradicsom szállítmányra is számítanak. Az igazi újdonság mégis a friss sárgadinnye lesz, amelyet a Felsz badilás téri Csemege Boltban árusítanak majd. A vállalat hidegkonyháján már készülnek a szilveszteri hidegtálak, sülttel és többféle salátával. A Csemege Boltok megrendeléseket is elfogadnak és a vásárlók kívánságára a hidegtálakat házhoz szállítják. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

2. kiadás

1955. december 22.

6 óra 05 perc

Sok újdonsággal bővítik a választékot jövőre az állami áruházak

KL/Szb/PE Vg Mi

1955. december 22.

Az állami áruházak a jövő év első negyedében több ezer új női ballenkabátot, nagy mennyiségű, újszabású tweed és valur női kabátot hoznak forgalomba. Az áruházak textilfeldolgozó üzemeiben készülnek a különleges fazonú szövetruhák, fregoli kabátok és sötét női kosztümök.

/-/szabásu

formájú

Az újdonságok közé tartoznak a változatos cipők, köztük az indiai saru nevű női szandál. A Hazai Fésűsfonó tiszta gyapjú kangarn szöveteket készít. Ezenkívül több mint huszezer méter különleges mintájú imprimé árúsítanak. Szintétikus szálból készült kartonhoz hasonló anyagot hoznak forgalomba mintegy 15 mintában. Ezeknek a tetszetős és igen tartós anyagoknak hasonló lesz az ára a kartonéhoz.

Az említett cikkeken kívül sokféle háztartási felszerelést is árúsítanak majd, amelyek közül elsősorban a műanyag tálcák, poharak, fűszertartók jelentik az újdonságot. /MTI/

Ötvenezer kalodás nyirfaseprűt készítenek a téli hónapokban a mátraballai dolgozó parasztok

SJ/Tr/PE M Mi

1955. december 22.

Az országban egyedül Mátraballán készítik a kalodás nyirfaseprűt. Több mint százévtendős hagyomány szerint a nyirfagallyakat nemcsak egyszerűen kerek csomóba kötik, mint máshol, hanem két léccel szorítják, így olyan formája van, mint a cirokseprűk. A falu dolgozói a seprűk készítéséhez gallybeszerzés és a kész áru értékesítésének megkönnyítésére háziipari szövetkezetet alakítottak, így az idei télre jócskán van anyaguk és munkájuk. A tervek szerint ezen a télen körülbelül ötvenezer kalodás nyirfaseprűt készítenek a kis mátrai faluban. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. december 22.

6 óra 10 perc

Általános iskolai rajzpályázat

i Sr/Dé/PE -cz P

1955. december 22.

Az Oktatásügyi Minisztérium és a Népművelési Minisztérium rajzpályázatot hirdet általános iskolai tanulók számára. A pályázat célja, hogy segítsenek a képző- és iparművészeti gimnáziumba felkerülő tanulók kiválasztásánál, akik az általános gimnázium tananyagát sajátítják el, de ezenkívül jelentős óraszámban rajzot, festést, illetőleg mintázást tanulnak. A gimnázium képzőművészeti tagozata első sorban a Képzőművészeti Főiskolára, továbbá a Pedagógiai Főiskola rajztanárképző és az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem építészmérnöki karára készíti elő tanulóit, akik azonban megfelelő felvételi vizsga után más egyetemeken és főiskolákon is tovább tanulhatnak. Az iparművészeti tagozat középfokú szakmai képesítést nyújt a bőrdíszműves-, könyvkötő-, diszitőfestő-, diszitőszobrász, fafaragó-, kerámia-, mükovács, ötvös, stb. iparban.

Az általános iskolai tanulók a rajzpályázaton kötelező feladatokat oldanak meg, például csendéletszerűen beállított tárgyakat kell rajzolniuk, vagy pedig tetszés szerint, természet után, esetleg elképzelés alapján rajzolnak, illetve festenek.

A pályázat elbírálásakor állapítják meg, kik azok a tanulók, akik az előreláthatólag február végén tartandó gimnáziumi felvételi vizsgákon eséllyel vehetnek részt. /MTI/

Térkép a magyarországi autóutakról

i Bc/HM/PE -cz P

1955. december 22.

A Kartográfiai Vállalat kiadásában a napokban megjelenik a magyarországi autóutak térképe, amely 12 x 22 centiméteres, zsebben hordható, jól kezelhető könyvalakban 27 részlettérképen 1 : 400.000-es méretarányban ábrázolja az ország minden olyan útját, amely gépkocsival járható, minden olyan községét, amely gépkocsival megközelíthető. Feltünteti a helységek közti távolsági adatokat, a megyei határokat, továbbá a segélyhelyeket, a szállókat és a fürdőhelyeket. A keresőhálózattal ellátott, nyolc színben nyomott térképeket gondosan összeállított névmutató egészíti ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. december 22.

6 óra 15 perc

Somogy megyei diákok a népművészet ápolásáért

vid -cz/PE P

1955. december 22.

A tanév megkezdésekor a kaposvári Ady Endre utcai leánydiákotthon növendékei megalakították a megye első középiskolai népművészeti szakkörét. Elhatározták, hogy tanulmányozzák a sajátos hagyományokban gazdag somogyi népművészetet és a szakköri foglalkozásokon megtanulják a himzéseket, és a szőttés készítést. Értékes kezdeményezésük népszerűvé vált a többi diákotthon növendékei előtt és egymás után alakultak meg Somogyban a diák-népművészeti szakkörök. Ma már tizenöt működik a megyében, csaknem hatszáz taggal.

A fiatalok érdeklődési körüknek megfelelő népművészeti ágakat választottak. A lányok örszágoshirű buzsáki rátétes himzést, a karádi és a zselicségi ősi fehér motívumu himzést és néhány helyen a szőttéskészítést tanulják. A fiuk f.- és csontfaragással, "Kobak"-karcolással és egyéb népművészeti ágakkal foglalkoznak. A szakköröket majdnem mindenütt pedagógusok vezetik. Szakszerű irányítással fejlesztik a fiatalok művészi készségét, szépérzékét és mélyítik néprajzi tudásukat is, felkeltik érdeklődésüket a népi hagyományok iránt.

/-/ezenkívül

A szép mozgalom elindítóit, a kaposvári Ady Endre utcai leánydiákotthon növendékei elhatározták, hogy az alaposabb ismeretszerzés érdekében a téli szünet után néhány nappal meghívják majd egy-egy buzsáki, karádi, hedrehelyi ismertebb himző-asszonyt, hogy megismertesse velük Somogy sokrétű, gazdag himző-népművészetét.

/MTI/

Jól sikerültek az új tankönyvek első példányai

KL/Bné/PE Vg Mi

1955. december 22.

A Budapesti Szikra Nyomdában állították elő az új tankönyvek mintapéldányait. A régiektől eltérően, az illusztrációkat többszínű nyomással készítik. A betűk is nagyobbak, olvashatóbbak. Tartósabb a könyvek kötése, hogy egymásután több évfolyam tanulói is használhassák. Az új tankönyvek jövőre kerülnek a gyermekek kezébe. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. december 22.

6 óra 20 perc

A Budapesti Műszaki Egyetem az iparért

i Sr/Dé/PE cz P

1955. december 22.

A Budapesti Műszaki Egyetem villamoskari géptan tanszéke és a Mechanikai Laboratórium szocialista együttműködési szerződést kötött. A szerződésben foglaltak elsősorban az üzem által előállított magyar magnetofon tökéletesítésére irányulnak, hogy azok export céljaira is megfeleljenek.

A szerződő felek elhatározták, hogy a jövőben a termelés minőségének javítására és az oktatás színvonalának emelésére segítik és támogatják egymást. A villamoskari géptani tanszék vállalta, hogy műszaki tanácsadással segíti a szerkesztés és a gyártás problémáját. A tanszék a könyvtár- és műszerállományát a Mechanikai Laboratórium rendelkezésére bocsátja. Olyan problémák esetében, amelyek nem a tanszék profiljához tartoznak, kapcsolatot létesítenek a Műszaki Egyetem megfelelő profilu tanszéke és a vállalat között.

A Mechanikai Laboratórium vállalta, hogy a tanszék oktatóinak lehetőséget nyújt a gyártási és a szerkesztési problémák megismeréséhez, azért, hogy a finommechanika kérdéseiben is megfelelő gyakorlatra tethessenek szert. Vállalták, hogy a tanszék tudományos munkáját anyaggal és nűhelykapacitással támogatják. /MTI/

- - - - -

Januárban megjelenik a Budapesti műsorkalauz

i VT/HM/PE cz P

1955. december 22.

Budapest Főváros Tanácsának népművelési osztálya a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat budapesti szervezetével közösen Budapesti műsorkalauz elnevezéssel havi műsorfüzetet ad ki. Az első műsorfüzet 1956 januárjában jelenik meg. Egy-egy példány ára 1 forint, a félévi előfizetési díj 4 forint. A műsorkalauz ismerteti a József Attila Szabadegyetem előadásait, a TTIT tanulmányi kirándulásait, budapesti sétáit, előadásait, új előadás-sorozatait, továbbá a budapesti muzeumok és kiállítótermek állandó és időszakos kiállításait, az új filmeket és könyveket. Megtalálható benne a havi színházi és hangversenyprogram, könyvtári tájékoztatót és műsorneptárt ad. - - - - - s ismerteti a rádióegyetem előadásait. A Budapesti műsorkalauz 1956 januártól decemberig 12 forduló szellemi olimpiát rendez. /MTI/

- - - - -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. december 22.

6 óra 25perc

Bábfilm gyermekeknek - rajzfilm a kicsinyeknek

i Sr/Dc/PE -cz P

A Magyar Szinkronfilmgyártó Vállalat műtermeiben 1955. december 22.

Mészöly Miklós meséje alapján A hiu cserép-királykisasszony című bábfilmet készítenek. Mészöly és Imre István rendező írta a forgatókönyvet, amely szerint a főszereplő hiu tejeskőcsög - amíg készítője, az öreg fazekasmester elalszik - felfuvódik és sok érdekes kalandon megy át, míg hasznos cserép válik belőle.

Imre István elmondotta, hogy a bábfilmet - Jiri Trinká, Karel Zeman, Hermina Tyrlova, a világviszonylatban is kiváló cseh-szlovák bábfilm-rendezők munkamódszerével készítik. Minden mozdulat: egy-egy filmkocka, másodpercenként 24 kockát fényképeznek. Bábfilmnyelven szólva ez a "kockázott" eljárás. A 600 méteres, huszperces film operatőrije, Jávorszky László, diszlettervezője Nagykuti Béla bábtervezője Falus Éva.

Móricz Zsigmond Török és a tehének és az Iciri-piciri című gyermekmeséjéből rajzfilmet készítenek. Csermák Tibor, a film tervezője elmondta, hogy a gyermekmese rendezése és a rajzfilm feldolgozása során pillanatra sem tévesztik szem elől a mese egyszerűségét, amely hasonlít a Bartók-Kodály gyermekkórusok dallamainak művészi egyszerűségéhez. Az ötperces rajzfilm mozdulattervezői Várnai György, Szabó Szabolcs és Daffny Attila, operatőrije Kozelka Kálmán.

A hiu cserép-királykisasszony, a Török és a tehének, és az Iciri-piciri című filmeket a jövő évben mutatják be. /MTI/

Még az idén husz láncotalpas traktort kapnak az erdőgazdaságok

i SJ/TE/PE M Mi

1955. december 22.

Az erdőgazdaságok a fakitermeléshez és a szállításhoz még az idén husz magyar gyártmányú DT-413-as, ötven lóerős láncotalpas traktort kapnak. Ezeket a traktorokat a most gépesített erdőgazdaságokban állítják munkába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. december 22. 6 óra 30 perc

Szombaton délután kezdődik a háromnapos fenyőfaünnepély az Ország-
házban

1955. december 22.
A DISZ Központi Vezetősége, a Szakszervezetek Országos Tanácsa és a DISZ budapesti bizottsága a legkiválóbb fővárosi uttörők, középiskolások és MTH tanulók részére háromnapos fenyőfaünnepélyt rendez az Országházban. A megnyitó ünnepség a legjobb budapesti uttörők és csapatgárdisták részvételével december 24-én, szombaton délután 3 órakor lesz. Az Országház kupolacsarnokában 14 méter magas, feldiszitett, kivilágított fenyőfa várja a fiatalokat, akiket az ünnepélyt megnyitó Téliapó üdvözöl. Az ünnepségen részvevő gyerekek pompásan szórakozhatnak: többi között lesz tánc- és jelmezverseny, vidám tombola és sok látványosság. A Nemzeti Színház, az Állami Operaház és az Ifjúsági Színház fiatal művészei is fellépnek az ünnepségen.

A megnyitó műsorát négy alkalommal megismétlik. December 25-én délelőtt 10 órától uttörők, délután 4 órától középiskolások részére lesz műsor, 26-án délelőtt minden megyéből 25-30 vidéki pártást látnak vendégül a fővárosi testvércsapatok az Országházban, délután pedig a budapesti MTH tanulók részére rendeznek ünnepélyt. /MTI/

Négyszázötven fotós háromezeröttszáz fényképe - Befejeződött
a Képzőművészeti Kiadó pályázata

1955. december 22.
A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata által hirdetett képeslevelezőlap - fotópályázat lezárult. A pályázaton 450-en vettek részt, csaknem 3500 fényképpel. Az ország hat nagyvárosában - Budapesten, Miskolcon, Debrecenben, Szegeden, Pécsen és Győrben - novemberben ültek össze a bírálóbizottságok, amelyekben a megyei és a városi tanácsok népművelési osztályainak képviselőin kívül részt vett a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének küldötte is. A beérkezett anyag, annak ellenére, hogy a üzemi és a területi foto-szakkörök határozott fejlődéséről tett tanúságot, a képeslevelezőlap-kiadás szempontjából nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket. Sok szép, művészi felvétel például azért nem részesült pályadíjban, mert témája a feltételeknek nem felelt meg.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. december 22. 6 óra 35 perc

/Négyszázötven fotos . . . folyt./

A hat bírálóbizottság összesen öt első, kilenc második, huszonegy harmadik díjat osztott ki, ezenkívül a Kiadóvállalat sok képet megvásárolt. Az öt első díjat Czeizing Lajos /Budapest/, Doma István /Diósgyőr/, Berekméri Zoltán /Békéscsaba/, Felkai Béla /Szeged/ és Jamniczky Nándor /Győr/ nyerte el. /MTI/

- - - - -

Szélesedett ebben az évben, tovább bővül jövőre hazánk idegenforgalma

1955. december 22.

Az 1955 év új sikereket hozott hazánk idegenforgalmának fejlődésében is. A magyar dolgozók érdeklődése elsősorban a szomszédos baráti országok felé irányult, s az IBUSZ társasutazásaival számosan látogathattak el a Szovjetunióba, Csehszlovákiába, Lengyelországba, Bulgáriába, a Német Demokratikus Köztársaságba. Nagy sikere volt a csehszlovákiai utaknak a Magas Tátrába, Marianske Lázněba, Karlovy-Varyba, továbbá Románián keresztül Bulgáriába, a Fekete-tenger mellé. A tervek szerint jövőre is utaznak magyar dolgozók a Szovjetunióba, Csehszlovákiába, Bulgáriába és a Német Demokratikus Köztársaságba.

Ebben az évben számos külföldi fordult meg hazánkban. Európa számos országából és más világrészekből is. Az IBUSZ tervei szerint 1956-ban ez a vendégjárás is tovább szélesedik.

Jelentősen fejlődött a belföldi vendégforgalom is. Az IBUSZ "Ismerd meg hazádat" mozgalma keretében a hétfői vonatokkal az idén több mint négyszázezren utaztak Budapestre, a Balatonra, a Bükkbe, Aggtelekre és az ország más tájaira.

Jelentősen fejlődött a szakszervezeti üdültetésen kívüli üdülés is. Zsufoltak voltak a balatoni és a hegyvidéki szállók, a jelentkező igényeket nem is tudták mindig kielégíteni. A forgalom fejlődésére az IBUSZ és a megyei tanácsok idegenforgalmi hivatalai által lebonyolított fizetővendég-szolgálat statisztikája is jellemző: míg 1954-ben az ország 30 községében mintegy 6800 látogató vendégeskedett, addig az idén 36 községben tizenegyezernél is többen üdültek. A fizető vendég-szolgálatot a jövő évben tovább szélesítik. /MTI/

- - - - -

B. 9. kiadás

1955. december 22.

Lipce

Megkezdődtek az 1956. évi lipcei nemzetközi vásár magyar kiállításának hazai előkészületei

- A napokban utnak indítják az építőanyagokat

1 Sz/ozné/Cy Vg H 1955. december 22.

A jövő évi nemzetközi vásárok sorát a tavaszi lipcei áruvásár nyitja meg, amelyre februárban kerül sor. Mint az utóbbi években minden alkalommal, úgy most is bemutatják Lipcsében a magyar árukat. Külföldi vállalatok együttesen vesznek részt a kiállításon, amelyet a Magyar Kereskedelmi Kamara rendez.

Noha még jónéhány hét van hátra a lipcei tavaszi vásár megnyitásáig, az itthoni előkészületek már jóvában folynak. Elkészültek a magyar pavilon tervai, összeállították a kiállításra kerülő áruk listáját s utra készen állnak az építő- és díszítőanyagok, amelyeket még a hónapban elszállítanak Lipcsébe. Készülődik az utra a kiállítást építő magyar műszaki csoport is.

A hagyományos lipcei vásárok a Kelet és Nyugat kereskedelmi köreinek fontos találkozási s széles nemzetközi fóruma előtt adnak számot egy-egy ország ipari fejlődéséről, új gyártmányairól. Az idei vásárra nemcsak az európai államok, de a tengerentúli országok jelentősebb üzleti körei is bejelentették részvételüket és 50 országból jelentkeztek a vásárolni szándékozóknak. Ily módon a Magyar Kereskedelmi Kamarának jól fel kell készülnie, hogy az utóbbi évek sikerei után most még jobban szerepeljen. A magyar ipar új gyártmányai közül bemutatnak különböző szerszám gépeket, kalorikus gépeket, mezőgazdasági gépeket, alumínium vitorlásokat, új elektromos, elektronikus, atomfizikai, mikrohullámú, meteorológiai, anyagvizsgáló, textilipari és optikai műszereket, stb. Kiállítják a fogyasztási cikkeket gyártó iparágunk - köztük az élelmiszer, a gyógyszer, a textilipar exportcikkeit is. A vásáron divatbemutatót is rendeznek. Pavilonunk közepén Budapest látképet nappali és esti megvilágításban láthatják majd a vásár látogatói. A tavalyi tavaszi lipcei vásáron 45 vagonnyi árut állított ki a Magyar Kereskedelmi Kamara, és ebből csak néhány vagonnal hoztak haza, a többit eladták, most azonban még több árucikket visznek ki s nagyobb üzleti eredményekre is számítanak. /MH/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1955. december 22.

12 ór / 15 perc

A magyar téli almából a tavalyinak tízszerese kerül külföldre

i sz/Fd/Gy Vg H

1955. december 22.

A gyümölcs- és zöldségtermékek az idei jó idő miatt úgy emlegattek, hogy ehhez hasonló 1913 óta nem volt. Különösen a Jonathán alma fizetett igazán. Nagymennyiségű magyar Jonathán almát fogyasztanak Finnországban, de szállított bióle a TEREMPEX Kereskedelmi Vállalat Csehszlovákiába, a Német Demokratikus Köztársaságba, Svájcba, Nyugat-Németországba, Svédországba, Angliába is. Svéd cégek most először rendelték nagyobb tételre. A jó termés lehetővé teszi, hogy a tavalyinak mintegy tízszerese kerüljön külföldre. A rendelt mennyiségnek már haromnegyed részét kiszállították. Finnország az idén négyszer-öttször annyi aszaltalmát rendelt, mint tavaly.

/MII/

Főte mint három és félmillió forintot fordítottak az évben egészségügyi beruházásokra Zala megyében

i Vid -cz/TI/Gy -cz H

1955. december 22.

Zala megyében az év januárjától átlag minden hétfőnapban két új egészségügyi intézményt adtak át rendeltetésének. Különösen nagyra nyú az egészségügyi hálózat fejlődése az olajmunkás telepeken. Nagylengyelben a közelmúltban adták át rendeltetésének az egészségházat, Bázakerettyén reuma-vizsgáló állomás létesült, Zalaegerszegen járvány- és közegészségügyi állomás kezdte meg működését. Jelentősen bővítették a megye kórházainak felszerelését, tíz új orvosilakás épült, s a napokban készül el a zalaegerszegi egészségotthon, amelyet januárban adnak át rendeltetésének. /MII/

Új b. harminc békebizottság alakult Bács megyében

i Vid -cz/TI/Gy -cz H

1955. december 22.

Alapvetően, erősödik a békebizottságok alakulása Bács megyében, megyszerte újabb és újabb békebizottságok alakulnak. Az elmúlt napokban 30 új békebizottság kezdte meg működését a megyében. A nemzetközi események tisztartói bizottságok iránt változtal igen nagy érdeklődés. /MII/

KD

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. december 22.

12 óra 45 perc

Hatezer új DISZ-tag Nógrád megyében

Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. december 22.

Majustól novemberig mintegy ötezer új taggal erősödtek a Nógrád megyei DISZ-szervezetek. A december első napjaiban megkezdődött az összeírás során a fiatalok újabb százai lépnek be az ifjúsági szövetségbe. A nagybányai vajúrtanuló intézet növendékei örömmel adták hírül az összeírás után, hogy intézetükben nyolcvankettőről kétszázöttra növekedett a DISZ-tagok száma. December első hetében a megyében 450 fiatal kérte felvételét az ifjúsági szövetségbe, a második hét végén pedig az új DISZ-tagok száma már meghaladta a kilenceszázötvenet, így a Nógrád megyei DISZ-szervezetek május óta körülbelül 6000 új DISZ-taggal erősödtek. /MTI/

Háromszáz-ezer színházlátogató Baranya megyében

Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. december 22.

Tizenöt magyar és külföldi író színművét mutatta be az idén a pécsi Nemzeti Színház és kamaraszínháza. A színház művészei gyakran felkeresik a községeket is. Az idén a tervezett száz helyett 130 alkalommal tartottak tájelőadást. Az együttes ayszólván állandóan zsúfolt házak előtt játszik, s a számítások szerint a baranyai színházlátogatók száma az év végéig megközelíti a 300.000-et. A színház művészei új bemutatóra készülnek, 1956-ban elsőnek Nusics János író "Kegyelmes asszony" című bohózatát viszik színre. /MTI/

Nemzetiségi napot rendeznek Veszprém megyében

Vid Gy -cz H 1955. december 22.

A Veszprém megyei tanács nemzetiségi napot rendez december 29-én Farkasgyepűn. Annak a több mint 40 Veszprém megyei községnek a kulturális problémáit beszéli meg, amelyekben viszonylag nagy számmal él németajkú lakosság. A nemzetiségi napon a községeknek tanácselnökei és kultúrrotton igazgatói vesznek részt. A megbeszélés után a megye három legjobb nemzetiségi kultúrcsoportja tart bemutatót. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 12. kiadás

1955. december 22.

Móróc-pere

Három színdarabbal készül a hedrehelyi népi együttes az ifjúsági seregszemlére

Vid Gy -cz H 1955. december 22.

A hedrehelyi népi együttes az elmúlt évi ifjúsági seregszemlé során könnyűszerrel biztosította magának سومóban az első helyezést, s most még lelkesebb munkával készül az ezévi kulturális seregszemlére. Tavaly sokat bírálták a csoportot, hogy a népi hagyományok ápolása mellett nem foglalkozik a színjátszással. A bírálatot megzavírták a hedrehelyiek hozzákezdtek, hogy pótolják a mulasztást. Karácsonykor a "Légy jó mindhalálig" című színdarabot, januárban a "Bátori bíró"-t, február közepén pedig "A cigány"-t mutatják be. A legjobban sikerült előadással indulnak majd a seregszemlé döntőin.

A színjátszás mellett nem feledkeznek meg a népi hagyományok feldolgozásáról sem, hiszen a népi játékokkal vált ismertté az együttes. Idén a "Vasárnap délután Hedrehelyen", tavaly pedig a "Könyvendégség" című népi játék aratott osztatlan sikert magyarszerte. A Zsáikos szívében fekvő község azonban szernyi népi hagyományt őriz, a csoport könnyűszerrel összeállíthatta új műsorát. Az éden, a helyi gyűjtések alapján a "Háztüznéző"-t mutatják majd be, amelyet ma is élő népszokásokból állítanak össze.

As anyag gyűjtését és feldolgozását maga az együttes végezte. Az előadásban részt vesz a község apraja-nagyja. Ott szerepel például a háttéves legifjabb Márton István, ott lesz édesapja, Márton István és a népdalokat éneklő, népi táncot járó öregok között ott szorgoskodik a nagyapa is, idősb. Márton István, aki csaknem hetven évvel a háta mögött fiatalos kedvvel járja a táncot. /MTI/

Bentlakásos D I S Z kulturvezetői tanfolyam indul Balassagyarmaton

Vid Gy -cz H 1955. december 22.

A Nógrád megyei D I S Z-bizottság és a megyei tanács népművelési osztálya december utolsó hetében Balassagyarmaton négynapos bentlakásos kulturvezetői tanfolyamot rendez a szociális, rendszaki, valamint a balassagyarmati járás üzemi és községi D I S Z-alszervezetek kulturális előseinek. Az előadások részletesen foglalkoznak majd a D I S Z kulturális munka megújításának módszereivel, a szervezeti élet fellendítésével és az ifjúsági műveltségének növelésével. /MTI/

ko

B 13. kiadás

1955. december 22.

1 Lóra 5 perc

Műszaki szabadegyetemet indított Szolnokon a TTIT

Vid Gy -cz H 1955. december 22.

A TTIT Szolnok megyei szervezetének kilenc szakosztálya mintegy 850 előadást tartott eddig a városok és a falvak kulturális otthonaiban, iskoláiban. Igen népszerűek a társulat szolnoki klubjában rendezett vitáesték. Itt mintegy 80 előadás hangzott el ebben az évben, a legváltozatosabb témakörökből, így például a Mars bolygóról, korai egészségügyi helyzetéről, az új magyar helyesírásról, az izotópok szerepéről a tudományban, a szolnoki várról és más, a város dolgozóit érdeklő kérdésekről.

A Központi Vezetőségnek az ipar fejlesztéséről hozott határozata nyomán a napokban megvalósult Szolnokon a TTIT műszaki szakosztálya. Tervbe vették, hogy vitáesteken beszélnek meg a város üzemeinek új írtástechnikáját és az ezzel kapcsolatos problémákat, rendszeresen szerveznek gyárlátogatásokat és előadásokat tartanak a munkások számára. Nagy jelentőségű kezdeményezés indult el a TTIT részéről a közelmúltban. Megnyitott Szolnokon az első műszaki szabadegyetemet. Ezen idejűleg a város hat nagy munkásszállásán műszaki, irodalmi, földrajzi, történelmi és egészségügyi előadás-sorozatok kezdődtek. Nemrégiben nyitott meg Szolnokon - a TTIT és az MZT közös rendezésében - a szülők akadémiaja. Az érdekes előadásokon már eddig is atlag 120-130 szülő vett részt.

A TTIT megyei szervezetében most készülnek a jövő évi tervek. A DISZ-szel közösen megszervezik az első ifjúsági akadémiát, ahol előadás-sorozat indul az erkölcsről, a viselkedésről, a tanulásról és egyéb kérdésekről. Az előadásokat a legkiválóbb pedagógusok és orvosok tartják. /MTI/

Tbc-szűrővizsgálatok a veszprémi járásban

i Ha/Fd/Gy -cz H 1955. december 22.

December első felében a veszprémi járás valamennyi községében tüdőszűrő-vizsgálatokat végeztek. A vizsgálatok sikeres lebonyolításához - az öszlakosság 90 százaléka vett részt azokon - nagy segítséget adtak a tanácsok. /MTI/

B 14. kiadás

1955. december 22.

12 óra 50 perc

Népfrent-bizottságok, szülői munkaközösségek, MNDOZ-szervezetek
műsoros ünnepségek során ajándékozzák meg a gyermekeket

Ö Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. december 22.

A népfrent-bizottságok, szülői munkaközösségek, MNDOZ-szervezetek, DISE-bizottságok országsszerte közös tervet dolgoztak ki az iskolás gyermekek téli szüneti foglalkoztatására. Az iskolákban fenyőfa-ünnepségeket rendeznek, amelyek során ajándékokat osztanak szét. A Csongrád megyei MNDOZ-szervezetek például hitezer gyermeket ajándékoznak meg azokkal a bábukkal, macskákkal, amelyeket a háttérasszonyok örökben készítettek. A szegedi MNDOZ-szervezet játékkészítő szakköre 250 bábával örvendezteti meg helyi napköziotthon kislányait. Az esperjesi Vörös Hajnal Tsz.-ben csaknem 200 gyermek kap majd ajándékot. A szegedi Textilművekben egész kis játékkészítő műhelyt rendeztek be az üzemi asszonyai és mintegy 600 bábával és más ajándék tárgyakkal szereznek majd örömet a fenyőfaünnepség kis részvevőinek.

Szombathelyen az Úttörő utcai iskola szülői munkaközössége több mint két hónapja minden héten kétszer munkadélutánon készítette a gyermekek ajándékeseményeit. Az MNDOZ városi titkársága december 24-én este a város főterén állít karácsonyfát, 25-én pedig a városi kulturházban az összes iskolák bevonásával nagy fenyőfaünnepséget tartanak.

Az iskolások kulturális csoportjai számos helyen új műsört tanulnak karácsonyra. A legjobb tálatányai úttörőkből összeállított színjátzó együttes december 24-én a "Szív eske" című mesejátékot adja elő. Sokhelyütt különféle sportversenyeket is rendeznek az iskolások részére, a Győr megyei békabizottság pedig az MNDOZ-szel közösen "A játék szerepe a gyermek nevelésében" címmel előadássorozatot tart. /MII/

300 méter hosszú új medret építenek az Aranyhalmi patakknak

i Hbj/Szb/Gy Vg H 1955. december 22.

Az ilyen esős, csapadékos időjárás következtében gyakran megduzzadt az Aranyhalmi patak, amely az újpesti összekötőhidtől északra ömlik a Dunába. A gyakori magas vízállás miatt a partfalak leszakadtak és ezért szükségessé vált a patakmeder rendezése. Mintegy 300 méter hosszú új medret építettek a patakknak és megfelelően kiképezték a torkolatot. Így biztosítják a patak vizének zavartalan bevezetését a Dunába. A munkálatokat szeptember végén fejezték el, s az év végére be is fejezik. /MII/

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás

1955. december 22.

12 óra 50 perc

Szakelőadásokon ismertetik a szőlőtermelés fejlett módszereit Heves megyében

Vid Gy. Ká. H. 1955. december 22.

Heves megye termelőszövetkezeteinek tagjai és az egyénilleg dolgozó parasztek a téli hónapokban szakismeretekkel bővítik gyakorlati tudásukat. Az elmúlt másfél hónap alatt több mint harmincezer dolgozó paraszt és termelőszövetkezeti tag vett részt szakelőadásokon, amelyek főleg a megye tájjellegének megfelelő szőlőtermelés fejlett módszereivel foglalkoznak. Gyönyörűsön a város szakembereinek bevonásával már 10 alkalommal rendeztek szakismertető előadást a kulturált hon helyiségében. Az előadásokat minden esetben nagy számban látogatták a szőlőtermelő gazdák.

Terv szerint a tél folyamán még csaknem 1000 előadást rendeznek a megyében a szőlőtermelés módszereiről. /MFI/

Komárom megye valamennyi termelőszövetkezete elkészítette a zárszámadást

Vid Gy. Ká. H. 1955. december 22.

Komárom megyében valamennyi termelőszövetkezet elkészítette már zárszámadását. 11 termelőszövetkezet kivételével a zárszámadások megerősítése is megtörtént. Az idei gazdasági év különösen jelentős a Komárom megyei szövetkezetek életében. Ez az első év, amelyben minden termelőszövetkezet aktív mérleggel zár. Jelentősen emelkedett a közös vagyon és a tsz-t agok részesedése. Az elmúlt évi 32.47 forint helyett az idén előreláthatóan átlag 42 forintot ér egy munkagység.

A termelőszövetkezetek erősödő gazdasági helyzetét, a tsz-t agok növekvő jólétét látva, egyre több egyénilleg dolgozó paraszt lép a szövetkezeti útra. A meglévő közös gazdaságokba az elmúlt egy hét alatt 32 család 33 tagja 116 hold földdel lépett. Ez idő alatt három előkészítő bizottság is alakult a megyében, 243 hold földön. Sur községben 10 dolgozó paraszt 90, Szendén 14 dolgozó paraszt 45, Kisiján-don pedig 11 dolgozó paraszt 108 hold földön alakított előkészítő bizottságot az elmúlt héten. /MFI/

B 16. kiadás

1955. december 22.

13 óra--perc

Gépesített fakitenyelés a Mecsekben

Vid Ká Gy H 1955. december 22.

A Mecseki Állami Erdőgazdaságban a mezőgazdasági munkák elhuzódása, s így a fatermelő munkások hiánya miatt csak késve kezdhetők a nagy téli termeléshez. Az elmaradást fokozott gépesítéssel, új módszerek alkalmazásával pótolják. A tavalyi tizenhárom helyett 27 villany- és robbanómotoros fűrészst állítottak munkába. Ezek egyenként tizenhat ember kézi munkáját helyettesítik, s az elmúlt évihez képest meztizszeresítik a géppel termelt fa mennyiségét.

Az anyagszállítást 220 pár ló mellett lánctalpas traktorok, vontatók, esőrlők könnyítik. Géppel helyettesítik a vagon-fülkés nehéz munkáját is: Szavai Józsefnek, az erdőgazdaság egyik dolgozójának újítása nyomán rönkrakó gépet készítettek.

A különféle fagyartományok - parketta, bányadeszka, donga, rendkívül munkajényes előállítását is gépesítették. Az elmúlt évi kettő helyett tizenegy szalagfűrészst helyeztek üzembe. A sok forgácsot, selejtet okozó hasogatás helyett fűrészszel vágják szét a faanyagot, s így csupán ebben a gazdasági évben 120.000 forint értékű 600 köbméter faanyagot takarítanak meg.

A gépek jobb ellenőrzése, mozgatása érdekében az erdőgazdaság három gépállomásán rádióadó-vevő készüléket szerelnek fel. /MTI/

Haramia Vaszprém megyei dolgozó paraszt már jövő évi sertésbendási tervét is teljesítette

Vid Ká Gy H 1955. december 22.

Vaszprém megye dolgozó parasztjai decemberben 3580 szarvódott és szarvadforgalmu sertést adták át az államnak. Szülő-vásárhelyen és szülőjén a szerződésben vállalt kötelezettségek teljesítése mellett az egész évi sertés, vadmarha, baromfi és tojásbendásnak is eleget tettek a dolgozó parasztok. A hét községben több gazda már az 1956 évre előírt sertésbendását is rendezte.

Vaszprém megyében már 30 gazda büszkélkedhet azszal, hogy teljesítette jövő évi sertésbendási tervét. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955. december 22.

13 óra 10 perc

Nagyteljesítményű borkombinát építését kezdték meg Egerben

Vida Ká Gy H 1955. december 22.

Az Egri Borforgalmi Vállalat telepén újabb nagy építkezéshez kezdtek. Az Egri borvidék szőlőjének feldolgozására, különösen a világszerte ismert "bikavér" szakszerű előállítására többmillió forinttal modern, nagyteljesítményű borkombinát építenek.

Az új borkombinát - amely évenként 15.000 hektoliter bikavért állít elő - a jövő évben kezdi meg működését. /MTI/

Névadójukat ünneplik a télen Hajdú megye termelősövetkezetekéi

Vida Ká Gy H 1955. december 22.

A Hajdú megyei községi népfrentbizottságok és a termelősövetkezetek vezetőinek kezdeményezésére a tél folyamán 25 termelősövetkezet ünnepli meg névadóját. December végén a földesi Petőfi Tsz. színházban tartják az első rendezvényt, ahol Nagy János irodalomszakos tanár ismerteti a nagy költő életét és munkásságát, majd a legszebb Petőfi-verseket szavalják. Az elkövetkező hetekben Nagyrábón, Báránodon, Almosdon, Hajdúböszörményben és a többi területen tartanak névadó ünnepségeket a Bossuthról, Rákóczi-ról, Tancsicsról és Dózsáról elnevezett termelősövetkezetekben. /MTI/

Teljesítette 1955. évi tervét az építő- és építőanyagipar

Vida Ká Gy Mi 1955. december 22.

Az Építésügyi Minisztériumhoz tartozó építő- és építőanyagipari üzemek és vállalatok dolgozóinak egész évi eredményes munkája nyomán a minisztériumi ipar december 1-re elégette a 1955. évi kötelezettségeinek. Az építőipari és anyagipari üzemek, vállalatok most azon fáradoznak, hogy december 31-ig az építőiparban legalább öt százalékkal, a minisztériumi iparban pedig mintegy 8 százalékkal tartsák teljesítsék idei feladataikat. /MTI/

Épül a rudabányai vasércusító mű

i Vid Gy Vg Mi 1955. december 22.

Rudabányán - közvetlen a bányüzem mellett - épül második öt éves tervünk egyik jelentős alkotása: a vasércusító mű. A hatalmas építkezésen a hideg téli napokban sem szünetel a munka. A 21-es Építőipari Vállalat dolgozói - jóküzű gépek és hőlézfűvek segítségével - keményen harcolnak azért, hogy a maradásukat megelőző pótoldják, s a jövő év tavaszára befejezzék a mélyépítési munkákat.

A dolgozók eddig csaknem 400.000 köbméter földet mozdtak meg, hogy az egyes üzemi részek elmozdítását megkezdhesék. A legfontosabb munkákat jelenleg a dobhatón végzik. Itt épül a csillagtornyú berendezés. A 23 méter magas és mintegy 18 méter széles, szekrényformájú vasbeton váz építése során 183 tonna vasat és 2060 tonna betont használnak fel. Éjjel-nappal betonoznak, s az alépítménybe már eddig csaknem 600 köbméter betont és 800 mézsa vasat dolgoztak be. A betonvázat, elkészülte után, 22 méter mélységbe süllyesztik a földre. Belkésen dolgoznak a kéményépítők is. A száz méter magas kémény falazását augusztus elején kezdték meg, s ma már elérték a 95 méter magasságot.

A doboldalal tövben gyors ütemben épülnek a görkölő és hűtő dob vasbeton alapjai. Ezeket a gépalapokat 4-5 méter mélységbe helyezik a földre. Eddig hat gépalap készült el.

A 21-es Építőipari Vállalat dolgozói - a mélyépítési munkákon kívül - a jövő évben megkezdik a transzformatorházak, a tároló, a hűtő és a szeparáló épületek építését is. /MTI/

B 19. kiadás

1955. december 22.

óra 25^{re} reIdőjárásjelentés

& Gy H A Meteorológiai Intézet jelenti december 22-én, csütörtökön délután:

Változó felhőzet

Kelet-Európában tovább tart a kemény hideg, havazásokkal. Nyugat-Európában változékony az időjárás, három irányból érkező légtömegek hatására. Az óceánról és a Földközi-tengerről enyhe, a Sarkvidék felől az északi-tengeren át hideg levegő nyomul Közép-Európa fölé. A különböző hőmérsékletű légtömegek összeütközése miatt sokfelé esik az eső vagy hull a hó.

Hazánkban szerdán párács, ködös volt az idő. A Dunántúlon már délelőtt megszűnt a havazás, keleten pedig estére az eső. A hőmérséklet napközben 0 - plusz 3 fokig emelkedett, éjszaka 0 - mínusz 3, a hóborította nyugati határmenti megyékben mínusz 4 - mínusz 6, Szentgotthárdon mínusz 8 fokig süllyedt. A Mátrában, Kékestetőn 4, Galyatetőn 6, Doboskőn ugyancsak 6 cm a hó vastagsága.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 9.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Változó felhőzet, néhány helyen kisebb havazás, havasasó. Délnyugaton még ködös idő. Mérsékelt, helyenként élénkebb nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legmagasabb hőmérséklet az éjjel: általában mínusz 1 - mínusz 4 fok között, nyugaton és északon több helyen mínusz 4 fok alatt, várható legmagasabb hőmérséklet pénteken mínusz 1 - plusz 2 fok között.

x x x

M " fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - mínusz 4 fok között. /MTI/

--

B 20. kiadás

1955. december 22.

15 óra 35perc

Milyen intézkedéseket tesznek szénbányáink a gazdaságos termelés érdekében?

ö Vid Vg/Tr/Gy Mi 1955. december 22.

A bányák vezetői és fizikai dolgozói egyaránt nagy gonddal készülnek a második ötéves terv első évének feladataira. Nemcsak a termelés növelése érdekében hoznak intézkedéseket, de célul tűzték ki azt is, hogy olcsóbban bocsássák népgazdaságunk rendelkezésére az ipar kenyereit, a szenet. A gazdaságosabb termelés terén már ebben az évben is több bánya ért el jelentős eredményt.

Csaknem 1000 köbméter bányafát takarítottak meg az Ózdi Szénbányászati Tröszt üzemében

Az Ózdi szénbányászati Tröszt üzemében ebben az évben kezdték meg a drága import bányafa helyett a nagyobb biztonságot nyújtó tartósabb TH-gyűrűs biztosítást, valamint a vágatok falazását. Különösen a szállító vágatokat és a több évre szóló légvágatokat biztosították ilyen módon.

A farkaslyuki bányüzemben a főszállító vágatok biztosítására TH-gyűrűt használnak. A biztosítás eredményeként kevesebb lett a vágatban a csillékáramból. Novemberben például azzal, hogy a TH gyűrűket nem kellett átácsolni, csaknem 60 köbméter bányafát takarítottak meg.

Más üzemekben, mint például a Péch Antal tárón és a putnoki bányüzem frontfejtésén a légvágatokat az eddig szokásos faácsolatok helyett betonidomkövel falazzák ki. Ezzel nemcsak bányafát takarítanak meg - hanem jelentősen megnövelik a vágatok élettartamát is. A putnoki bányüzemben a falazott légvágatot ebben az évben alig több, mint 5000 forintos összeggel tartották rendben, míg tavaly az akkor még fával ácsolt légvágatra - ugyanannyi idő alatt - több mint 25.000 forintot költöttek munkabérekben és faanyagban.

A somsályi bányüzemben Stricz József brigádvezető kezdeményezésére takarékosági versenyt szerveztek a frontbrigádok között. Ennek eredményeként a bányüzemben a tonnánkénti fajlagos fafelhasználást naponta mintegy negyed köbméterrel csökkentették.

A bányafa takarékoság eredményeként az Ózdi Szénbányászati Tröszt üzemében ebben az évben már csaknem 1000 köbméter faanyagot takarítottak meg.

/Folyt.köv./

B 20. kiadás

1955. december 22.

15 óra 35perc

Milyen intézkedéseket tesznek szénbányáink a gazdaságos termelés érdekében?

Ö Vid Vg/Tr/Gy Mi 1955. december 22.

A bányák vezetői és fizikai dolgozói egyaránt nagy gonddal készülnek a második ötéves terv első évének feladataira. Nemcsak a termelés növelése érdekben hoznak intézkedéseket, de célul tűzték ki azt is, hogy olcsóbban bocsássák népgazdaságunk rendelkezésére az ipar kenyereit, a szenet. A gazdaságosabb termelés terén már ebben az évben is több bányán ért el jelentős eredményt.

Csaknem 1000 köbméter bányafát takarítottak meg az Ózdi Szénbányászati Tröszt üzemiben.

Az Ózdi szénbányászati Tröszt üzemiben ebben az évben kezdték meg a drága import bányafa helyett a nagyobb biztonságot nyújtó s tartósabb TH-gyűrűs biztosítást, valamint a vágatok falazását. Különösen a szállító vágatokat és a több évre szóló légvágatokat biztosították ilyen módon.

A farkaslyuki bányüzemben a főszállító vágatok biztosítására TH-gyűrűt használnak. A biztosítás eredményeként kevesebb lett a vágatokban a csillékarambol. Novemberben például azzal, hogy a TH-gyűrűket nem kellett átácsolni, csaknem 60 köbméter bányafát takarítottak meg.

Más üzemekben, mint például a Péch Antal tárón és a putnoki bányüzem frontfejtésén a légvágatokat az eddig szokásos faácsolatok helyett betonidomkével falazzák ki. Ezzel nemcsak bányafát takarítanak meg - hanem jelentősen megnövelik a vágatok élettartamát is. A putnoki bányüzemben a falazott légvágatot ebben az évben alig több, mint 5000 forintos összegegel tartották rendben, míg tavaly az akkor még fával ácsolt légvágatra - ugyanannyi idő alatt - több mint 25.000 forintot költöttek munkabérekben és faanyagban.

A somszályi bányüzemben Stricz József brigádvezető kezdeményezésére takarékosági versenyt szerveztek a frontbrigádok között. Ennek eredményeként a bányüzemben a tonnánkénti fajlagos fafelhasználást naponta mintegy negyed köbméterrel csökkentették.

A bányafa takarékoság eredményeként az Ózdi Szénbányászati Tröszt üzemében ebben az évben már csaknem 1000 köbméter faanyagot takarítottak meg.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955. december 22.

15 óra 35 perc

/Milyen intézkedéseket...1.folyt./ ö Vid Vg/Tr /Gy Mi

Uj intézkedésekkel küzdenek az önköltség csökkentéséért a Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói

A nógrádi szénmedence bányászai a termelés növelésén kívül az anyaggazdálkodás terén is figyelemreméltó eredményeket értek el az elmúlt hónapokban. A harmadik negyedévi 14.34 forinttal szemben novemberben már csak 40 fillérrel lépték túl az egy tonna szénre tervezett önköltségi előirányzatot.

A termelés költségeinek további csökkentése érdekében a Nógrádi Szénbányászati Tröszt gazdasági és műszaki vezetői most egy sor intézkedést hoztak. A legfontosabbak közé sorolhatók azok az utasítások, amelyekkel megszilárdítják az egyéni felelősséget. Bányáuzemenkint külön-külön felelősöket jelölnek ki a vagonrendelés tervszerűvé tételére, a munkásszállító gépkocsik helyes irányítására és az anyagutalványozás kezelésére. A tröszt az idén nem egy hónapban többszáz ezer forintot fizetett ki kocsialláspénz és más birságok címén. Nagy gondot fordítanak majd arra is, hogy az anyagkészlet ne haladja meg az engedélyezett mennyiséget és ezért már a jövő év elején értékesítik a mintegy másfélmillió forint értékű felesleges anyagokat.

A jövő évben már jelentős megtakarítást hoz a bányáuzemekben az idén beépített összesen 5,237 méter hosszú TH-gyűrűs, MOLL-ives, idomköves és betonelemes biztosítással készült vágat. Az ilyen szállítóvágatokban nem lesz szükség pótácsolatokra és egyéb tetemes fenntartási kiadásokra. A műszakiak intézkedésére a Katalin és a Gusztáv akna frontfejítéseiben a jövő év elején megkezdik a réselőgépek alkalmazását, s ezzel már az első negyedévben mintegy 1000-1200 kiló robbanóanyagot takarítanak meg.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt most úgy tervezi, hogy az 1955. évihez képest a jövő évben tonnánként 5 forinttal csökkenti a szén önköltségét.

1956-ban tovább csökkentik a tatabányai szén költségét.

A tatabányai szénmedence bányászai 1955-ben is értek el eredményeket a gazdaságos termelés terén. 1956-ban az önköltséget elsősorban a műszaki fejlesztés eszközeivel kívánják csökkenteni. A rendkívül drága import bányafa helyett a bányavasutaknál betontalpakok akarnak alkalmazni. A kísérletek eredményesen végződtek és 1956-ban annyi betontalpat fektetnek le, hogy a bányafa felhasználás terén nemcsak tröszti szinten, hanem országosan is komoly könnyítést érjenek el.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás 1955. december 22.

15 óra 40 perc

/Milyen intézkedéseket...2.folyt./ ö Vid V./Tr/Gy Mi

1956-ban már lényegesen csökkent a szén tonnáinak költségét az utolsó két évben beépített, állékony biztosítás is.

A tatai szénmedencében az előkészítő munka nemcsak az 1956-os évre, hanem a távolabbi jövőre is kihat. A külső szállítás rendszerének átszervezése, a VII. akna rekonstrukciós terve, mind olyan intézkedés, amellyel a tatai szénmedence további fejlődését, a gazdaságosabb termelést tudják biztosítani.

Jövőre kétmillió forinttal csökken az anyagfelhasználást a váraplotai bányák dolgozói

A Váraplotai Szénbányászati Tröszt dolgozói az év második és harmadik negyedében a tervezettnél drágábban termeltek. Amióta azonban csatlakoztak a pécsi tröszt bányászainak anyagtakarékosági versenyéhez, egyre eredményesebb a törekvés a gazdaságos termelésre.

A negyedik negyedév eddigi szakaszában már a tervezettnél olcsóbban dolgoztak. Októberben 2.32, novemberben pedig 1.18 forinttal kevesebb volt egy-egy tonna szén előállításának költsége a tervezettnél. A vállalt 268.000 forint helyett előreláthatólag 300.000 forintot takarítanak meg ilyenformán év végéig.

A szép eredményben nagy része van a tröszt bányában megindult "bányatakarítási mozgalom"-nak. Ennek során a takarító brigádok sok anyagot - talpfákat, sinszeget, hulladékfát - szedtek össze, s ezeket az anyagokat újra felhasználták.

Jövőre újabb "rejtett tartalékokat" tárnak fel. Mindent szigorúan megkövetelik a tervezésű, megelőző karbantartást. Ezzel nemcsak géphibák számát csökkentik, de az üzemanyag- és a javítványok felhasználását is.

A Váraplotai Szénbányászati Tröszt dolgozóinak célja, hogy jövőre mintegy kétmillió forint anyagköltséget takarítsanak meg

/I. II./

B 23. kiadás

1955 december 22 75 óra 40 perc

Az Országos Béketezés

k OBT § -cz Hné Mi

1955 december 22

"Mi van a nagyvilágban?" című külpolitikai füzetsorozatának legújabb száma Nemes György irását közli "Munkatársunk jelentései Gorból" címmel. A füzet beszámol a genfi külügyminiszteri értekezlet eseményeiről, ismerteti a megvitatott kérdéseket, a különböző küldöttségek álláspontját. A színesen megírt, számos érdekes képpel illusztrált beszámoló nagy segítséget nyújt a külügyminiszteri értekezlet anyagának megismeréséhez, a békebizottságok tájékoztató munkájához. A füzet 1 forintért kapható az üzemi, a városi, a községi békebizottságoknál, valamint a hírlapárusoknál. /MTI/

Téli munka a gyümölcsösben

ö Vid R/Tr M Hné Mi

1955 december 22

A kertekben téli álmukat alusszák a fák, de a termelők most is bőven találnek munkát a gyümölcsösökben. Az enyhe, verőfényes napokban ültetik a csontetéket, gondozzák a fákat, készülnek az eljövendő gazdag szüretekre.

Négyezer holdon ápolták eddig a szabolcsi gyümölcsösöket

Szabolcs megye termelészövetkezetei három évvel ezelőtt kezdték meg a gyümölcsösök rendszeres őszi ápolását, de máris jelentősen fokozódott a fák termőképessége. Az idei gazdag termés után most gondosan ápolják gyümölcsfáikat a megye dolgozó parasztjai. Szorgalmas munkájukat bizonyítja, hogy eddig mintegy négyezer holdon tisztogatták meg a törzseket, metszették meg a fák koronáit és forgatták meg a gyümölcsösök talaját. A tiszánagyfalusi Tánicsos Termelészövetkezetben például már megmetszték a fákat, elégették az eltávolított beteg gallyakat, majd műtrágyával és istállótrágyával szerták be a fák alját. A mátészalkai Zelka Máté Termelészövetkezetben erős, téli hígítású mészkénnel permetezték a gyümölcsfák alját, hogy a munka közben földre hullott gombaspórák kikelésük után elpusztuljanak.

Ötvenöt holdon új gyümölcsöst telepít a szegedi Haladás Termelészövetkezet

Csongrád megyében a szegedi Haladás Termelészövetkezetnek 33 holdnyi gyümölcsöse és 16 holdas faiskolája több mint 600.000 forintot jövedelmezett az idén. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 december 22

15 óra 45 perc

/Téli munka... 1. folyt/ ö Vid R/Tr M Hné M1

Ezért a gazdaság dolgozói úgy határoztak, hogy továbbfejlesztik a jövedelmező üzeméget. Bogya István agronómus és Bódi József brigádvezető irányításával 55 holdon új gyümölcsöst telepítenek a Tisza mellett húzó földjükön. A munkát három héttel ezelőtt kezdték meg és néhány nap múlva elültetik az utolsó körte- és szilvafasomatét is. A fiatal fákat saját iskolájukban nevelték. Innen egyébként mintegy 50.000 csomót szállítottak az idén az ország különböző részeibe.

A nagyszabású telepítésen kívül gondosan ápolják, védik és tisztogatják régi gyümölcsösük fáit is. Tizenhat holdas faiskolájukat a mozei kártevők ellen dróthálóval kerítették körül.

Permeteznek, trágyáznak Bács megye gyümölcsöseiben

Az enyhe téli napokat Bács megye gyümölcstermelői is a fák között töltik. A legtöbb helyen már a lombhullás után megkezdtek az ágak ritkítását és egyre több helyen irtják a pajzstetvet. Eddig több mint 70 gyümölcstermelő közösségben hajtották végre az előzetes védekezést. A gyümölcsfák nagyrészt már meg is permetezték és jelenleg trágyázzák a kertek talaját. A megye gyümölcsöseinek mintegy felét javítják trágyával ezen a télen.

A Tiszakécskei Állami Gazdaságban, ahol a DISZ-fiatalok gondozzák a gyümölcsöst, már 400 termőfát megtrágyáztak. Ha ez idő továbbra is kedvező marad, befejezik a mészkénleves permetezést is. A kunszállási Alkotmány Termelőszövetkezetben, ahol ugyancsak a fiatalok gondozzák a 67 holdas gyümölcsöst, a szorgalmas diszisták a gyümölcsösök ápolásán kívül 15 holdon csomótét is telepítenek.

Védekeznek a rágcsálók ellen az Egervári Állami Gazdaságban

Zala megyében, az Egervári Állami Gazdaság dolgozói a mélyszántással egyidőben hozzáláttak 700 holdas gyümölcsösük őszi-téli ápolásához. A fatöveket 90 holdon megtrágyázták; erre több tonna műtrágyát használtak fel. A kiöregedett, elpusztult gyümölcsfákat mindenütt potelták.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K .

B 25. kiadás

1955 december 22

15 óra 45 perc

/Téli munka...2.folyt/ ö Vid R/Tr M Hnó M1

Az elmúlt években nagy károkat okozott a gazdaság gyümölcsösében az egér és a nyul. Most 54.000 fiatal fát bekötöztek. Egy részük törzsét dróthálával vonták be, a többi náddal övezték. A kertészek már javában metszik a fákat. Eddig 50 holdon végeztek ezzel a munkával és tavaszig minden fát megnyesnek. Most fejezték be a gazdaságban az utszélok fásítását. A gazdaság területén húzódó utszélokra több mint 2800 dió-, szilva- és cseresznye-fa-csemetét ültettek.

A szakstermi gyümölcstermesztés elsajátításáért a gazdaság 24 legjobb kertésze ezüstkelászos tanfolyamon vesz részt.

Tanulnak a borsodi gyümölcstermelő gazdák

Borsod megye illani gazdaságában, termelészövetkezeteiben és az egyénileg dolgozó parasztok kertjeiben teljes erővel folyik a téli munka.

Nyíri és Füzérkenyos község gyümölcstermelő szakkörűi, amelyek az Országos Mezőgazdasági Kiállításon is résztvettek gyönyörű fejlődésükkel, csaknem 100 holdon végezték már el a gyümölcsfák ápolását. Nagy gondot tisztítják a gyümölcsfákat és pusztítják az elhalt kéregrészek alatt meghuzódó bábokat. A télen elméleti tudásuk fokozására előadássorozaton vesznek részt. Ezen főként a pajzstetű és az almamoly elleni védekezés módszereit tanulmányozzák.

Élénk munka folyik a termelészövetkezeti gyümölcsösökben is. A telesvai Harcos Termelészövetkezetben külön brigád tisztítja, ápolja a fákat. A kesznyéteni Szabadság Termelészövetkezetben most fejezték be egy 20 holdas új gyümölcsös telepítését. Ugyancsak nagyobb területeken ültet gyümölcsfákat a gönci Rákóczi, az egperlövői Május 1 és a négyesi Új Barázda Termelészövetkezet. A borsodi termelészövetkezetek mintegy 100 holdon telepítenek új gyümölcsösöt.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955 december 22

15 óra 15 perc

/ Téli munka...3.folyt/ ö Vid R/Tr M Hnó M1

Ahol elhanyagolják a gyümölcsfák ápolását

Fejér megyében az utóbbi négy év alatt több mint ezer holdnyi üzemi gyümölcsösöt telepítettek a termelészövetkezetek. Most újabb nagy területen ültetnek fiatal fákat.

A gyümölcsfák gondozására a legtöbb termelészövetkezet nagy gondot fordít. A fiatal gyümölcsfák törzsét esakrom mindennel bekötözték. A szabadszegyházi Béke és Győzelen Termelészövetkezet náddal óvja a csemetefákat a rágszálók ellen. Hasonló jó munkát végzett a pettendi Petőfi Termelészövetkezet tagsága is. A legtöbb társasgazdaság elvégezte már az üzemi gyümölcsösökben az őszi talajfertőtlenítést. Ebben is példamutató a pettendi Petőfi és a szabadszegyházi Béke Termelészövetkezet munkája. Nagy gondot fordít a gyümölcsösökben elvégzendő téli munkákra az alsószentiváni Összetartás Termelészövetkezet is.

Vannak azonban olyan termelészövetkezetek Fejér megyében, amelyek elhanyagolják a gyümölcsösök ápolását és nem gondolnak arra, hogy hanyagságukkal jelentős kárt okoznak mind maguknak, mind a népgazdaságnak. Az enyingi Béke és a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelészövetkezet például még meg sem kezdte üzemi gyümölcsösökük az ápolását. Ezek a termelészövetkezetek tarulhatnak a borsoszi Hassuth Termelészövetkezet kárán, ahol az elmúlt években az ápolási munkák elhanyagolása miatt többholdnyi fiatal gyümölcsös ment veszendőbe.
/MTI/

Huszonhárom salgóterjáni munkáscsalád költözik új otthonba

i Vid VG Hnó M1

1955 december 22

Salgóterjában a legutóbbi két hónap során 62 lakást adott át a város dolgozóinak a Nógrád megyei Építőipari Vállalat. Most 8,500.000 forintos költséggel újabb 23 lakásos épület készült el. Szerdán megtartották a műszaki átvételt és esztartókn a városi tanácsban már tvették a kulcsokat a lakástulajdonosok. Újabb huszonhárom munkáscsalád örülhet tehát új otthonának. Az Építőipari Vállalat dolgozói jelenleg 199 lakást építenek, átadásukra a jövő évben kerül sor./MTI/

B 27. kiadás · 1955. december 22. 75 ór. 45 per

Az ország legkorszerűbb technikai tanmühelye épül fel a jövő évben
Diósgyőrben

i Vid Gy Vg Mi 1955. december 22.

A Diósgyőr-vasgyári Kohóipari Technikumban többszáz tanuló, hogy a technikai képzés megszerzése után az ország kohászati üzemiben hasznosítsák tudásukat. Az iskola jelenlegi tanmühelye azonban szűk, és hiányos berendezése miatt nem mindenben felel meg a követelményeknek. Ezért a technikum vezetősége - a hallgatók lelkes támogatásával - új, korszerű tanmühely építését vette tervbe.

A tanmühely építéséhez a Lenin Kohászati Művek nagyértékű segítséget nyújt, az iskola hallgatói pedig vállalták, hogy osztályonként 1000 téglát vásárolnak a vasgyűjtésért kapott pénzükből. A miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari /Ügytem munkatársai már megkezdték a Vasgyári Kohóipari Technikum mellett épülő tanmühely területén a talajmechanikai vizsgálatokat, s ezzel egyidőben folynak a tervezési munkák is.

Műszaki

Az új tanmühelyben a technikusjelöltek a lakatosüzemen, a gépműhelyen kívül kovácsoló, pakuratüzelésű, elektromos ivfényes, valamint edzőkamrával ellátott korszerű öntőcsarnokot is kapnak, amelyben a vas- és alumíniumkohászat, továbbá az acélgyártás minden műveletét elsajátíthatják.

Az ország legkorszerűbb technikai tanmühelyének építésére egymillió forintot fordítanak. A tervek szerint a jövő év februárjában látnak hozzá az építéshez, s a tanmühelyt a jövő tanévre átadják. /MTI/

Csütörtökön avatták fel Somogy megye százötvenedik kulturotthonát

i Vid -cz/ozné/Gy -cz Mi 1955. december 22.

A Somogy megyei kutas községben csütörtökön avatták fel a megye 150. kulturotthonát. A 300 személyes előadóteremmel, klubhelyiségekkel ellátott kulturotthon építkezését 70.000 forinttal támogatta a megyei tanács népművelési osztálya és körülbelül ugyanennyi értékű társadalmi munkát végzett a falu lakossága.

Az idén 14 kulturotthonnal gyarapodott Somogy megye. Valamennyi építkezésnél segédkezett a lakosság, amely körülbelül félmillió forint társadalmi munkával járult hozzá ebben az évben a falvak kulturális központjainak létrehozásához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955 december 22

15 óra 50 perc

Szarvasmarhatenyésztési tanácskozás Egerben

Vid Ká Hné M1

1955 december 22

A Heves megyei pártbizottság mezőgazdasági osztálya, a megyei mezőgazdasági igazgatóság és a Heves-Borsod megyei Állami gazdaságok Igazgatósága csütörtökön szarvasmarhatenyésztési tanácskozást rendezett Egerben. Vajda László, a megyei mezőgazdasági igazgatóság vezetője ismertette a szarvasmarhatenyésztés helyzetét és az új gazdasági év során lévő feladatát. Többi között elmondta, hogy az elmúlt évekhez viszonyítva ebben a gazdasági évben fejlődött a megye szarvasmarhaállománya. A szarvasmarhák száma 32 százalékkal, ezen belül a tehénállomány 37 százalékkal növekedett. Az eredmény különösen a termelőszövetkezeti gazdaságokban biztató. Számos olyan tsz van, mint a kömlői Kossuth Tsz, amely egy év alatt 20 sajátnevelésű előhási úszóval növelte tehénállományát. Az eredmény azonban nem mindenütt ilyen jó, s az egyénileg dolgozó parasztnál is elmeredés tapasztalható.

A megyében növekedett a tehének tejhozama is, különösen a szocialista gazdaságokban. A tavalyi 1800 liter helyett az idén 2200 literre emelkedett egy-egy tehén évi tejhozama. A mezőgazdasági Szabadság Termelőszövetkezetben például 15 tehén után egyenként 4009 liter tejet fejték.

A jövő évi feladatokról szólva hangsúlyozta az előadó, hogy különösen a takarmánybázis biztosítására kell fordítani nagy gondot. El kell érni, hogy a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok és az egyéni gazdák a szántóterület 13 százalékán termeljenek pillangós takarmányt. A szántóföldi takarmányok kiigésztésére tehénenként legalább 10 köbméter silót kell készíteni./MTI/

L

B 29. kiadás

1955. december 22.

10 óra 45 perc

Több mint 19 vagon halat vásároltak Budapesten hétfőtől csütörtökig

i KL/Dé/Gy Vg Ml 1955. december 22.

A hal/árusítását - nagyobb mennyiségben - hétfőn kezdték meg a fővárosban. Azóta több mint 19 vagon fogyott el. A tenacerautók megállás nélkül szállítják a kijelölt 140 üzletbe a halat, s csütörtökön is 300 házhoz kapták a boltok. A legnagyobb forgalom a Szabadság-híd melletti halászbárkáknál, a Petőfi téren és a Margit-híd budai hídfőjénél bonyolódik le. A halászbárkáktól egyszerre mintegy három vagon halat tarolnak, s már háromszor újították meg a készletet.

Az ünnepekig további 11-12 vagon halat kap a főváros. A kereskedelem gondoskodik arról, hogy az elárúsító helyeken ne legyen zsúfoltság. Ha a 140 bolt nem tudja kiszolgálni a vásárlókat, további 60 üzletet jelölnek ki hal/árusításra. /MFI/

Hétszáznyolcvanhárom nagynyeremény az év utolsó sorsolásán

i Vg Gy Ml 1955. december 22.

December 30-án délután 5-7 óra között kerül sor az év utolsó sorsolására. Ekkor húzzák ki a harmadik békéskölcson ötödik sorsolásának nyerevényeit a Székesfehérvári Városi Színházban.

A száz ezer forintos főnyereményen kívül harmincnégy 50.000 forintos, hatvannyolc 25.000 forintos, százhatvan 10.000 forintos és ötszázötven 5000 forintos - összesen 783 - nagynyeremény talál gazdára. Ezenkívül nyolc ezerötven 1000 forintos, huszonöt ezer öt száz 500 forintos és 153.067 kétszáz forintos nyerevényrel kihuzott kötvénytulajdonosa is örülhet szerencséjének.

Az év utolsó napján megjelölt sorsolási gyorsslista 187.250 nyerevényrel kihuzott kötvény számát tartalmazza majd, amelyeknek tulajdonosai 59.613.400 forint értékben válthatják be kötvényeiket. /MFI/

December 22-től megtakarított szénrel közlekednek a pécsi fűtőház mozdonyai

i Vid Gy Vg Ml 1955. december 22.

A pécsi fűtőház dolgozói ebben az évben annyi szénrel megtakarították meg, hogy december 22-től az év végéig megtakarított szénrel továbbítják a szerelvényeket. /MFI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 december 22

17 óra - perc

A sztálinvárosi DISZ békoniszak kiváló eredményei

I Vid Vg Hné M

1955 december 22

Hazánkban az Egyesült Népzetek Szervezetébe való felvételkor a sztálinvárosi nagyelvasztott DISZ-fiataljai elhatározták, hogy december 15-től az év végéig DISZ békoniszakokat tartanak. Az első hét diésretrenéltó eredménye, hogy mind a 42 csapatossal kiváló minőségű veset gyártottak. Egy hét alatt nem volt egyetlen gyenge minőségű adagjuk sem.

Nemesek a két ifjúsági műszak: Horváth László és Schön József műszakjai vesznek részt ebben a versenyben, hanem a másik két műszak is: Gál Zsigmond kohómester és Vizi Sándor kohómester műszakja is. Mindannyian lelkiismeretesen megtartották a csökkenett adagszámot. Az elogy összetételére is nagyon ügyeltek, s a műszakokra támaszkodva az előirt hőfokon tartották a nagykohót. Ez volt a "titka" most is a kiváló minőségnek, az egy heti munka 100 százalékosan jó minőségű átlagának. Menyiségileg is eredményesen dolgoztak, hiszen Gál Zsigmond műszakja 44,7, Vizi Sándor műszakja 33,4, Schön József műszakja 35,8 és Horváth László műszakja 29,1 tonna veset termelt egy heti előírásán felül. /MTI/

A három nagy járműipari üzem versenye

I Vg Hné P

1955 december 22

A három nagy járműipari üzem versenyének novemberi eredményeit legutóbb értékelték. A MÁVAG Mozdony- és Gépgyárban tartott értékelésen a három gyár és a KGM képviselői megállapították, hogy a versenyben első a Ganz Vagon- és Gépgyár. Befejezett termelési tervét 101,9 százalékkal teljesítette, a gyári átlagszelejt 3,5 százalékkal csökkent. Az ezer főre eső újítások száma 27, az egy főre eső újítási érték 123 forint volt. Második a gyári Wilhelm Piöck Vagon- és Gépgyár. Termelési és exporttervét túlteljesítette, de a szelejt az előző hónapéhoz képest több mint 40 százalékkal emelkedett. A MÁVAG Mozdony- és Gépgyár a harmadik helyre került, mert exporttervét 65,1 százaléknál tart és szelejtje 21,3 százalékkal emelkedett. /MTI/

II

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. december 22.

14 óra perc

Szerkesztőség figyelmébe

KC Gy P Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Galló Ernő, a Magyar ENSZ Társaság elnöke beszédének kivonatát. A beszéd a Magyar ENSZ Társaság intézőbizottságának ünnepi ülésén hangzott el. Kérhetet később adunk.

X X X

- Országszerte osztatlan öröm és megelégedés fogadta a hírt, hogy hazánkat és még tizenöt országot felvették az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagjai közé, - mondotta. - Ezzel jelentős lépés történt az ENSZ egyetemességének megvalósulása útján. A magyar munkások, a parasztok, az értelmiségiek egyhangú helyesléssel vették tudomásul a Biztonsági Tanács, majd pedig a közgyűlés szíriai döntését. Hosszu sorát lehetne idézni a megnyilatkozásoknak, amelyek mindegyike azt bizonyította, hogy népünk régi és jogos követelése valósult meg most az ENSZ közgyűlése döntésének eredményeként. Budapesten, a vidéki városokban, a falvakban nagy érdeklődés mellett lefolyt röpgyűlések ezrein tárgyalták meg az ENSZ-be történt felvételünket.

- Az Elnöki Tanácshoz, Minisztartanácsához, az Országos Béketanácshoz, a Hazafias Népfrent Országos Tanácshoz, társaságunkhoz és még más szervezetekbe küldött levelek és táviratok hatalmas tömege mutatja, hogy ENSZ-társaságunk nem valamilyen elvont kérdés számunkra.

- Hazánk népének rendkívül fontos ügye az évek óta fennálló sérelmes, ránk nézve hátrányos, jogtal mondhatjuk: megalkadó helyzet teljes erkölcsi elégtételadással való felszámolása. A felvételünkről szóló közgyűlési határozat nyolc esztendő szívós, kitartó fellépésének, harcának győzelme hozta meg. Nem volt hiábavaló mindaz, amit kormányunk, népünk, barátaink és ezek között elsősorban a nagy Szovjetunió, tettek azért, hogy elfoglalhassuk helyünket az Egyesült Nemzetek Szervezetében.

- A legkülönbözőbb formákban léptünk fel annak érdekében, hogy mi is résztvevessünk az ENSZ keretein belül a béke védelmében, a nemzetközi feszültség enyhítéséért felfé világméretű közkeletbe helyezték Magyarországot felvételét az ENSZ-be. Már 1947-ben elő is terjesztettük erre vonatkozó kívánságunkat.

/Folyt.köv./

/Galló Ernő beszéde...I.folyt./ - 10. ny P

4. cikkelye is a mi igazságunk mellett szól, amikor kimondja, hogy: "Az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagja lehet minden békeszerető állam, amely az Alapokmányban foglalt kötelezettségeket vállalja." Hogy Magyarország mennyire megfelel az Alapokmányban lefektetett kötelezettségeknek, arra vonatkozóan számtalan példát lehetne felsorolni.

- A megcáfolhatatlan tények valóságos tömege áll rendelkezésünkre annak bizonyítására, hogy felszabadulásunk első par-
tétól kezdve kül- és belpolitikánkban milyen széleskörűen és mélyre-
hatóan vezetnek bennünket azok a magasrasztos eszmények, amelyekre az
Egyesült Alapokmány tagokat kötelezi.

- Bennünket senki nem vádolhat azzal, hogy távol tart-
juk magunkat a nemzetközi együttműködéstől. Alig akad olyan nemzetközi
esemény vagy tanácskozás, amelyik a béke, a népek közötti barátság,
biztonság, az emberi jogok védelme, a haladás, a kultúra, a művészet,
a szociális gondoskodás, a sport vagy más hasonló kérdésekben került
megrendezésre, hogy azon hazánk képviselői ne vettek volna részt, ne
segítettek volna a nagyszerű célok megvalósulását. Belpolitikánkban
Alkotmányunk, különböző törvényeink, rendeleteink, tekintet nélkül
nemzeti ségre, vallásra és nemre, biztosítják a legmesszebbmenő emberi-
és szabadságjogokat. Amit hazánk népe gazdasági, kulturális, szociális
térén tett az eltelt tíz év alatt, arra mindenkor büszke lehet. Nyilván
tárhathjuk eredményeinket a világ közvéleménye elé.

Galló Ernő a továbbiakban rámutatott: kormányunk, az
Egyesült Pártuság és más szervezetek szívós harca Magyarország Egyesült tag-
ságáért - az imperialista hatalmak ellenállása következtében - nyolc
éven át nem vezetett eredményre, most azonban az események, a nemzetközi
élet alakulása törvényszerűen szorította az Egyesült Államokat és a
többi ellenzót véleményük megváltoztatására.

- Nemcsak a baráti országok, de a túloldalon is el-
ismerik, hogy első sorban a Szovjetunió következetes és tántoríthatatlan
békepolitikájának hatására a kérdésben is győzelmet, - mondotta. - A
Szovjetunió mellett ott voltak Lengyel és Csehszlovák barátaink. De
számos olyan kapitalista ország is támogatta a Szovjetuniókat a jogon
és igazságon alapuló javaslatot, amelyek függetlenítették magukat az
Egyesült Államok diplomáciai befolyása alól. Ezek között kell megemlí-
teni Indiát, amely most egyébként is sok gondot okoz az imperialista
hatalmaknak.

/Folyt.köv./

/Galló Ernő beszéde...2.folyt./ Ké/Gy P

- A Szovjetunió békepolitikája a nemzetközi helyzet alakulásában nagyszerű eredményekkel járt. Ennek tulajdonítható az erőpolitika csődje és a "genfi külügyminiszeri értekezlet most nem is hozott konkrét eredményeket, a Szovjetunió diplomáciai sikerei eredményeként mégis csak él és a népeket reménységgel tölti el a "genfi szellem", a "genfi létkör".

- A kedvező felvételi határozat megszületéséhez nagy mértékben járult pártunk békepolitikája, a Magyar Népköztársaság kormányának egész tevékenysége, amely a népek közötti bizalom és együttműködés megerősítésére, a béke és biztonság biztosítására irányul.

- Ez a sokféle tényező, ezeken belül első sorban és legnagyobb mértékben - ismétlem - a Szovjetunió közvetlen tevékenysége, a szovjet diplomácia ragyogó sikere hozta létre az ENSZ Biztonsági Tanácsában és közgyűlésében a kedvező határozatot. Elismerés ezért mindenkinek, első sorban pedig hála és köszönet felszabadítottunknak, barátunknak, készséges segítőknek, a Szovjetunióknak.

Galló Ernő ezután a Magyar ENSZ-Társaság feladatairól szólt.

- Most minden képességünket arra kell irányítani, hogy ismertessük, népszerűsítsük az ENSZ munkáját, tevékenységét; segítsünk abban, hogy hazánk méltó módon töltsen be helyét és a vállalt kötelezettségeknek megfelelően lássa el feladatait az Egyesült Nemzetek Szervezetében, - mondotta. Előadások, filolvasások, a sajtó és rádió, valamint más lehetőségek igénybevétele néven kell szélaskörűen, sokoldalúan ismertetnünk az ENSZ jelentőségét, a különböző kérdéseken hozott határozatokat, általában az ENSZ munkáját. Be kell mutatnunk népünk előtt, hogy az Alapokmány első cikkelye szerint milyen magaslatos és nemes feladatok, kötelezettségek vannak az ENSZ-nek és a Szervezetbe felvett tagoknak.

- Társaságunknak a felvilágosító munkában nemcsak az ENSZ és a társállamokra háruló kötelezettségek elvi megismertetésére kell szorítkoznia. Őszinte, nyílt választ kell adnunk arra a kérdésre is, vajon az Egyesült Nemzetek Szervezete fennállásának tisztázandója előtt mennyiben töltötte be az Alapokmányban megjelölt feladatát. Ezzel kapcsolatban pedig fel kell tárni az ENSZ munkájában mutatkozó súlyos fogyatékos ságokat. Rá kell világítani, hogy az ENSZ tevékenységében számos olyan negatívum található, ami a legkisebb mértékben sem öröközheti ennek a világ szervezetnek a tekintélyét.

/Folyt.köv.1/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955. december 22.

1 óra 11 perc

/Galló Ernő beszéde...3.folyt./ HC Gy P

Az ENSZ egyetemességének megtartása körüli huza-vona, az a körül-
mény, hogy a hatalmas kínai népnek még ma sincs képviselője az
Egyesült Nemzetek Szervezetében, semmiképpen sem erősíti a világ-
szervezetet. Bennünket is terhel az a kötelezettség, hogy az ENSZ-
Társaságok Világszövetségén keresztül is szót emeljünk, követeljük
a kínai népet megillető ENSZ-tagság biztosítását.

- Tájékoztatnunk kell a közvéleményt azonban arról
is, hogy elsősorban és főleg a Szovjetunió kezdeményezéseire és
következetes fellépésére számottevő eredmények is idézhetők az ENSZ
működéséből.

- Az ENSZ-be történt felvételünk hazánknak nemcsak
diplomáciai, nemcsak jogi elégtételt szolgáltatott. A felvételünk
mellett megnyilvánult imponáns méretű állásfoglalás nemzetközi elis-
merését, értékelését jelenti annak a munkának, amit pártunk vezeté-
sével végeztünk felszabadulásunk óta. Elismerését jelenti elért mag-
szerű eredményeinknek és megtisztelő értékelését tántoríthatatlan
békeharcunknak. Mindennek eredményeként most hivatalosan is egyen-
rangúakká váltunk a nemzetközi életben a világ többi országával.

- Bizonyára mindenki egyetért azzal, hogy felvételünk
az ENSZ-be nagy mértékben növeli nemcsak hazánk, de a szocialista
tábor nemzetközi tekintélyét is. Ennek a tekintélynek a megőrzését,
illetve fokozását kell további munkánkkal szolgálni.

- Felelősségteljes feladat hárul az ENSZ-ben működő
delegációinkra. Pártunk és kormányunk útmutatásai alapján kell a dele-
gációnak közreműködnie az ENSZ céljainak megvalósításában. Mindenek-
előtt a béke megőrásában, a nemzetközi együttműködés kiterjesztésében,
országok közötti viszályok békés rendezésére való következetes tö-
rekvésben. Mindenütt ott kell lennünk és hallatnunk kell szavunkat,
ezen túl pedig tettekkel kell bizonyítanunk, hogy az Alapokmányban rögzí-
tettet nemcsak eszmék vezérelnek bennünket.

- Társaságunknak, illetve a csatlakozott szerveze-
teknek sajátos eszközeikkel, lehetőségeik felhasználásával kell
megszélesíteniük népüket a magunk elé tűzött nagyszzerű célok megvaló-
sítására, népgazdaságunk szocialista építésére. Az ENSZ Társaságok Világ-
és kulturális fejlődésének elősegítésére. Az ENSZ Társaságok Világ-
szövetségében pedig minden erőnkkel azon kell dolgoznunk, hogy az
ENSZ eredményesen, az Alapokmányban lefektetett nagyszűri célok szol-
gálásában lássa el feladatait, hogy a jövőben az eddiginél jobban,
eredményesebben töltsse be hivatását, működése révén nyerje el szerte
a világon a béke szerető emberek bizalmát /MFL/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 december 22 12 óra 15 perc

1956 első negyedévi munkatervéről, s több más fontos kérdésről tárgyal a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t VT & Tr -cz HnéBn 1955 december 22

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön ülést tartott. Az ülésen megvitették a végrehajtó bizottság 1956 első negyedévi munkatervét. A Központi Vezetőség 1955 márciusi és novemberi határozataiban megszabott legfőbb irányelvek figyelembevételével összeállított tervezet többi között hangsúlyozza: A végrehajtó bizottság fontos feladatának tekinti a dolgozó bírálatának és javaslatának felhasználásával, a helyi kezdeményezés és öntevékenység kibontakoztatásával a helyi szervezési munka megjavítását, a hivatali apparátus munkájának egyszerűsítését, az ügyintézésben még tapasztalható bürokratikus maradványok felszámolását. Ugyancsak elsőrendű feladat a közszolgáltatások fejlesztésével, a közellátás javításával, az egészségügyi hálózat bővítésével, az oktatás- és a népi nevelés színvonalának emelésével a lakosság szükségleteinek jobb kielégítése.

A munkaterv szerint a végrehajtó bizottság első negyedévi ülésein számos elvi, ügyviteli, és szervezeti kérdést tűz napirendre. Utal a tervezet a továbbiakban arra, hogy - a tanácsülés határozatai alapján - a végrehajtó bizottság fokozott gondot fordít - elsősorban a szakemberek bevonásával - az állandó bizottságok aktívahálózatának szélesítésére. Az 1956. évi közérfejlesztési terv és költségvetési javaslat elkészítésénél az eddiginél nagyobb mértékben veszik majd igénybe az állandó bizottságok segítségét.

A bejelentések során megtárgyalták a kisiparosok harmadik negyedévi ellenőrzésével kapcsolatos kérdéseket. A végrehajtó bizottság határozatot hozott az 1955 harmadik negyedévi terven felüli nyereség vállalatfejlesztési hányadának elosztásáról. A fővárosi tanács vállalatai a harmadik negyedévben összesen nyolcmillió forint terven felüli nyereséget értek el. Ennek ötven százalékát - négy millió forintot - vállalatfejlesztési célokra fordítják.

A végrehajtó bizottság tudomásul vette a kerületi tanácstagok 1955 évi második beszámolójáról szóló jelentést.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955 december 22

11 óra 55 perc

/1956 első negyedévi....felyt/ t VT & Tr -oz Hné Bn

A jelentés többi között megállapítja, hogy a beszámolókon 17,000 közérdekű javaslat hangzott el. A lakosság számos felajánlást tett különféle társadalmi munkák elvégzésére.

A esztörtéki ülés napirendjén szerepelt a lakbizottsági választások eddigi munkájának értékelése is. A végrehajtó bizottság ezzel kapcsolatban megállapította, hogy a lakbizottsági tagok kiválogatását a körzetek sokkal körültekintőbben végezték, mint az előző választások idején. Éppen ezért remélhető, hogy az új lakbizottságok az előbbieknél lényegesen tevékenyebbek lesznek.

Határozatot hozott a végrehajtó bizottság pöthitelek engedélyezéséről. A rendelőintézeti munka fejlesztésére, a körzeti orvosi ellátás javítására, az anya- és csecsemővédelem fokozására, nevelőotthonok berendezésének felújítására, óvodák felszorelésére, gyermeküdültetésre összesen több mint 600,000 forint pöthitelt szavaztak meg. /MTI/

A Vörös Csillag Traktorgyár teljesítette az évi termelési tervét

i TP/Szb Vg Hné Bn

1955 december 22

A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói örömmel jelentették, hogy 1955. évi befejezett termelési tervüket december 22-én 12 órakor teljesítették. /MTI/

Számos iparág befejezte éves tervét a könnyűiparban

i KHM & Szb Vg Hné Bn

1955 december 22

M A Könnyűipari Minisztérium jelenti, hogy a rost, a gyapot, a bőr és a szőrme, a papír, a buter, a nyonda- és a könnyűgépipar /teljesítette éves tervét. A pamut- és kőtszövő ipar éves tervének teljesítése december 24-ig várható. /MTI/

↳ a vegyesipar

Pro domo

17

50

A Külügyminisztérium kéri a szerkesztősegeket, hogy
a H. l. kiadás első hírét /Német gyermekek hazaszállítás.../
a harmadik oldalon közöljék. /MTI/

1955. december 22.

19 óra 40 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 17. kiadásunk harmadik hírért, "Teljesítette
1955. évi tervét az építő- és építőanyagipar" teljes egészében
visszavonjuk. /MTI/

1955. december 22.

Pro domo

Felhívjuk a szerkesztőségek figyelmét, hogy a Pekingi Operaház együttesének ma esti bemutatkozása nem diszelőadás, hanem bemutatkozó előadás. Ezért a lapok ilyen értelemben foglalkozzanak vele. /MTI/

előadás.

1955. december 22.

TJ

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955 december 22

17 óra 45 perc

Megbeszéltek jövő évi feladataikat a borsodnádasdi hengerészek

1 Vid Vg Hné Bn

1955 december 22

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói tervismertető értekezleten tárgyalták meg az 1956. évi feladatokat.

" A megnövekedett exportkövetelmények, a lakosság életszínvonalának emelése érdekében fokozni kell finomlemez-termelésünket - mondotta ismertetőjében Gyárfás Gyula üzemfőnök a hengerészeknek. Népgazdaságunk jövőre több és jobb minőségű lemezt vár a borsodnádasdi hengerészekről. Ennek műszaki feltételeit kell biztosítanunk."

Ezután elmondotta: a kettes számú hengersorozaton az 500 lóerős motort 1200 lóerősre cserélik ki, ez lehetővé teszi, hogy az eddiginél eggyel több hengerpárt üzemeltessenek. A gázellátás megjavítása érdekében két generátort építenek s az év második felében elkészül a 4.5 millió forintos beruházással épülő pácolóüzem is.

A terv gondoskodik a nehéz fizikai munka könnyítéséről is. Többek között két automatikus duplázógépet kapnak a hengerűtő dolgozói az év első felében. Ugyancsak jelentős beruházással gazdagszik a többi üzemszoba is.

A tervismertető értekezleten a dolgozók számos javaslatot tettek. /MTI/

Az Új Idő 32. számáról

/Kvadzs

k UI § Hné Bn

1955 december 22

A vezércikk elemzi a Szovjetunió és az ázsiai népek kapcsolatainak alakulását és alapelveit. /Ahmad Abbasz indiai író színes Delhi tudósítása részletesen beszámol a szovjet állampolgárok indiai tartózkodásának eseményeiről és hatásáról. Naumov cikke pedig a Szovjetunió és Burma együttműködését ismerteti. Szegyin "Hol az őszinteség?" című írása szembeállítja a leszerelés kérdéssel kapcsolatos szovjet és nyugati álláspontokat.

/folyt.köv./

L

/Az Új Idő....folyt/ k UI & Hné Bn

Kurov te.rjedelmes tanulmányban tárja az olvasók elé a francia nemzetgyűlési választások határidő előtti kitűzésének okait, s minden vonatkozásban megvilágítja a jelenlegi franciárszági politikai helyzetet. Kaszt cikke megmagyarázza az ugynevezett "áttelepült személyek" problémájának lényegét és megoldási módjait. A "Nemzetközi Élet" rovatban Harrinannak, New-York állam kormányzójának egyik legutóbbi demagóg felszólalásáról, az Iránnak tett alatomos amerikai ajánlatról, a török Nenderosz-kormány bukásának okairól, a Jordánia semlegessége ellen indított hadjárat legújabb fejleményeiről és a hitleri birodalom néhai főkolompószainak "nyugat-Berlinben kezelt vagyona"ra vonatkozó szégyenletes kormányhatározatáról szóló jegyzeteket találunk. Verobjov szovjet író "Michal és Marcin" című hangulatos írása megismertet bennünket egy lengyel falu életével, Berezsokov, az Új Idő munkatársa pedig folytatja amerikai tartozkozásairól szóló riportját. A "Könyvszemle" rovat a szovjet atomtudósoknak a genfi atomenergia-értekezleten elhangzott előadásai-ból összeállított ötkötetes gyűjteményt ismerteti. A "Nemzetközi események krónikája" zárja az a heti szám tartalmát. /MTI/

A Magyar ENSZ Társaság intézőbizottságának ünnepi ülése

t KC/Szné/PE -cz Bn

1955. december 22.

A Magyar ENSZ Társaság Intéző Bizottsága csütörtökön délelőtt ünnepi ülést tartott ebből az alkalomból, hogy hozánkát felvették az Egyesült Nemzetek Szervezete tagjainak sorába. Mihályfi Ernő elnöki megnyitója után Galló Ernő, a Társaság alelnöke mondott beszédet.

/Galló Ernő beszédét korábbi kiadásainkban közöltük./

Galló Ernő beszámolójához hozzászólt Vadász Terenc, a Magyar Ujságírók Országos Szövetségének főtitkára, Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára, Bugár Jánosné, az Országos Béketanács titkára, Hajdu Gyula, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Nemzetközi Jogi tanszékének vezetője, Kara Anna, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége Országos Elnökség Intéző Bizottságának tagja, a Magyar ENSZ Társaság alelnöke, Bencze László, a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat társadalomtudományi titkára, Hevesi Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia titkára, Haász Árpád, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem rektora, Fáy Boris,

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955. december 22.

18 óra 10 perc

/A Magyar ENSZ. . . folyt. köv./ t KC/Szné/PE -cz Bn

a fővárosi tanács tagja, Hegedüs Magda, az MNDSZ titkára, Gárdai Gyula, a Dolgozó Ifjuság Szövetségének politikai munkatársa.

A felszólalók javasolták, hogy a Magyar ENSZ Társaság és a hozzá csatlakozó tömegszervezetek rendezzenek előadásokat az Egyesült Nemzetek Szervezete munkájáról, ismertessék az ENSZ felépítését, alapokmányát, különböző szerveinek működését, adjanak ki ismeretterjesztő füzeteket ezekről a kérdésekről.

Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára felszólalásában rámutatott, a Társaságnak továbbra is harcolnia kell az ENSZ egyetemességéért, segítenie kell abban, hogy a Kínai Népköztársaság elfoglalhassa a világszervezetben őt megillető helyet. Felhívta a figyelmet arra is, hogy széles körben ismertetni kell azokat a kísérleteket, amelyekkel imperialista körök megakadályozni akarják az ENSZ eredményes munkáját, s többi között módosítani akarják a szervezet alapokmányát.

Bugár János, az Országos Békatanács titkára bejelentette, hogy a Békatanács a közeljövőben 60.000 példányban brosúrát ad ki az ENSZ működéséről és szervezeti kérdéseiről.

Hevesi Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia titkára hangzott: a Magyar Népköztársaság felvételre az ENSZ-be lehetőséget ad arra, hogy tudósaink tovább szélesítsék nemzetközi kapcsolataikat, és még nagyobb részt vállaljanak magukra az egész világot érintő tudományos kérdések megoldásából.

A felszólalások után az intéző bizottság meghozta az elnökséget, hogy a beérkezett javaslatoknak megfelelően a tömegszervezetek támogatásával egész népünk körében indítson széleskörű ismeretterjesztő munkát az ENSZ tevékenységének, szervezetének bemutatására, hazánk felvétele jelentőségének ismertetésére.

Kerecs Gábor, az Magyar ENSZ Társaság főtitkára elmondotta, hogy dolgozóink egyre nagyobb érdeklődéssel fordulnak a Társaság munkája felé. Ennek az érdeklődésnek a megnyilvánulása többi között az is, hogy az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói az intéző bizottság ünnepi ülésének tiszteletére ENSZ-műszakot tartanak.

Mihályfi Ernő elnök javaslatára az intéző bizottság tagjai sorába választotta Tamás Aladárt, az UNESCO magyar nemzeti bizottságának titkárát. Az ülés résztvevői táviratot küldtek Dag Hammarskjöld-nek, az ENSZ főtitkárának.

Az ünnepi ülést Mihályfi Ernő zárta be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 december 22

18 óra 10 perc

A Magyar ENSZ Társaság Intézőbizottságának távirata az ENSZ főtitkárhoz

k KC § -oz Hnó Bn

1955 december 22

A Magyar ENSZ Társaság és a hozzá csatlakozott tömegszervezetek, így az Országos Békotanács, a Hazafias Népfront, a Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat, a Magyar Vöröskereszt, s további 16 szervezet képviselői december 22-én rendkívüli ülésen ünnepelték a Magyar Népköztársaság felvételét az ENSZ-be. Az ülés részvevői a többmillió tagú társaság nevében, mely az elmúlt hetekben Társaságunkhoz intézett táviratok ezreitén juttatta kifejezésre ezt a kívánságát, hogy hazánk képviselőt nyerjen az ENSZ-ben, köszönetüket fejezik ki Önnek, valamint a Biztonsági Tanács és a Közgyűlés elnökének a felvételünk érdekében kifejtett tevékenységért. Köszönetet mondanak továbbá mindazoknak a küldötteknek, akik jogos igényüket elismerve, mellettünk szavaztak. A magyar dolgozók üzemekben és falvakban rendezett gyűlések százain nyilvánították örömlüket és megelégedésüket a fölött, hogy a magyar küldöttek végre elfoglalhatják az őket régóta megillető helyet a békeszerető népek közösségében. ami a lehetőséget nyújt számukra, hogy az ENSZ fórumán is a népek békés egymás mellett élése érdekében munkálkodjanak. Az a meggyőződésük, hogy a szélesebb tagságra támaszkodó ENSZ az eddigénél sokkal nagyobb mértékben tudja majd megosztos hivatását teljesíteni. De a világszervezet minden magyar dolgozó véleménye szerint csak akkor tud majd valóban megfelelni a hozzáfűzött várakozásoknak, ha tagjai sorában a föld népességének egynegyedét felölelő Kínai Népköztársaság megbízottai is helyet foglalnak. Csak ez biztosíthatja az ENSZ tekintélyének és befolyásának további megnövekedését és a világbéke hathatósabb védelmét. Az innapi ülésen egybegyűltek, köszönetük ismételt kifejezése mellett, erre kéri Önt, folytassa eredményes fáradozásait annak érdekében, hogy az ENSZ kapui a világszerető megbecsült kínai nép küldöttei előtt is feltáruljanak.

Nehályfi Ernő

elnök

Kerekes Gábor

főttitkár./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955 december 22

19 óra 05 perc

Ankét az építőipar és közlekedés műszaki fejlesztésének kérdéseiről

t SZB-KF/Szb Vg Hnó Bn 1955 december 22

Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem tanács-
termében osztatónként ankétot tartottak. Az értekezleten az egyetem
professzorai, tanárai és oktatói a két iparág képviselőivel megbe-
szélték a KV novemberi határozata alapján azokat a kérdéseket, amelyek
az egyetem ifjúság oktatásával, nevelésével, valamint az építő és
közlekedési ipar műszaki fejlesztésével kapcsolatosak.

Az ankéton Cholnoky Tibor, az egyetem rektora mondott
beszédet. Elmondotta, hogy az egyetemen az elméleti oktatást az ed-
diginél is magasabb színvonalra kell emelni, mert csak alapos fel-
készültséggel tudják majd az egyetemről kikerülő mérnökök előro-
lendíteni a műszaki fejlesztés fontos ügyét.

- Az oktatás megjavításán kívül a másik fontos fele-
deta az egyetemnek - mondotta - hogy a jövőben fokozottabban vegyen
részét az ipar sorankövetkező feladatainak, különösen a műszaki fej-
lesztés kérdéseinek a megoldásában. Meg kell valósítani, hogy minden
oktató résztvegyen az ipari tudományos munkában. Az ipartól azonban
ezt várjuk, hogy minél színvonalasabb, minél szebb, tudományos
probléma megoldására adjon megbízást.

Megemlítette, hogy ez a törekvés több területen már
megmutatkozik. Az ipar dolgozói eredményes kísérleteket folytatnak a
lakásépítések gyorsabb, jobb és kevesebb anyaggal való megoldására.

- Mi is segíteni kívánjuk ezeket a törekvéseket. Ugyan-
akkor igyekszünk a mezőgazdasági építkezések tervezését és kivitele-
zését olcsóbbá tenni. Az új építkezéseken kívül jelentős segítséget
kell nyújtani - és ezt az egyetem tanárai örömmel végzik - a műemlé-
kek megóvása és feltárása érdekében. A közlekedés területén ugyan-
csak számos lehetőség nyílik a tudomány és gyakorlat összekaposo-
lására. A közlekedésnek segítséget kell adnunk a vasutvonalak
teljesítőképességének a fokozásához, az áruszállítás sebességének a
növeléséhez. Jobban kell támogatnunk mélyépítési vonalon az alapozás
megoldását, a földnyomás vizsgálatait, a gazdaságos hidfők kieléki-
tását az elő- és az utófosztás kérdéseinek a megoldását.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955 december 22

19 óra 25 perc

/Ankét az építőipari... .folyt/ t SZB-KE/Szb Vg Hné Bn

Befojezésül elmondotta, hogy mindezeket a feladatok meg lehet oldani, mert az egyetem több tanára, oktatója vezető állásban van a két iparág különböző vállalatainál.

A beszámoló után számos hozzászólás hangzott el. Széll László az egyetem professzora elmondotta, a gyakorlati munkát segítő né laboratórium és tanműhely biztosítása. Ertl Robert, a Vasútervező Üzemi Vállalat Kossuth-díjas igazgatója a tervezés fontosságáról beszélt. A jó tervezés jelentős összeget takarít meg az építőkezésnél és az üzemeltetésnél.

Gáborján Ernő, a MÁV vezérigazgatóság szakosztályvezetője szerint az egyetem jelentős segítséget nyújthat a vasuti sínek és kitérők anyagösszetételének célszerűbb kielégítésénél, a vasbetonaljak korszerű építésénél, valamint a pályafenntartás munkáinál.

Szabó János város és községüzemeltetési miniszter elterjesztette az egyetem nevelő, sokrétű tudást adó munkáját, a műszaki irrodalom fokozottabb felhasználásának a fontosságát.

Szóchy Károly Kossuth-díjas mérnök, az egyetem professzora az állandó tervok fontosságáról beszélt.

Lux László építésügyi miniszterhelyettes arról beszélt, hogy csak nagy általános tudással, széleskörű politikai látással rendelkező mérnökök tudják megvalósítani az építőipar második öt éves tervének a feladatait.

Csanádi György az egyetem professzora, a MÁV vezérigazgatója a közlekedés üzemelői körének a kérdéseivel foglalkozott. Ismertette azokat a követelményeket, amelyeket a vasut a jövőben üzemelői körükkel szemben támaszt.

Priesszel József közlekedés és postaiügyi miniszterhelyettes elmondotta, hogy a legközelebbi időkben jelentős segítséget adnak az egyetem tanárainak. Tanulmányzásra és ösztöndíjra megkötődik a három műszaki fejlesztési tervét, amely jelentősen segíti majd az oktatókat munkájukban.

Az ürtokozletk: Cholnoky Tibor rektor zárószavával ért véget. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955 december 22

19 óra 20 perc

Magyar irodalomkritikai cikkgyűjtemény jelenik meg Kínában

1 Fm/Fm Li Hné Bn

1955 december 22

A pekingi Népi Irodalmi Könyvkiadó magyar irodalomkritikai cikkgyűjtemény kiadását készíti elő. A jövő évben megjelenő cikkgyűjtemény Révai József irodalomkritikai cikkeit tartalmazza. Ugyancsak előkészítés alatt van Lukács György Kossuth-díjas akadémikusnak "A XIX. század európai realizmusa" című munkája is./MTI/

Az egyiptomi magyar követségen

1 Fm/Dé Li Hné Bn

1955 december 22

zenei klubestet rendeztek, amelyen megemlékeztek Bartók Béla életéről és munkásságáról./MTI/

A "Kulturny Zsivot"

1 Fm/Dé Li Hné Bn

1955 december 22

című csehszlovák lap Jan Křis interjút közli Nazim Hikmettel, a nagy békeharcos török költővel. Nazim Hikmet az interjú során magyarországi utiélményeiről emlékezik meg./MTI/

A "Kehira"

1 Fm/Dé Li Hné Bn

1955 december 22

című egyiptomi lap hosszú cikkben foglalkozik a magyar nők társadalmi tevékenységével./MTI/

Jugoszláv lap a "Fel a fejjel" című magyar filmről

1 Fm/Dé Li Hné Bn

1955 december 22

A "Dolgozók" című, magyar nyelven megjelenő jugoszláviai hetilap ismertetőt közöl és egyben elismeréssel nyilatkozik a "Fel a fejjel" című magyar filmről./MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955 december 22

19 perc 30

Magyar zeneművészek sikere Prágában

1 Fm/Dé Li Hné Bn 1955 december 22
Zethureczky Ede Kossuth-díjas hegedűművész és
Petri Endre zongoraművész nagysikerű hangversenyt adott a prágai
Művészet Házában. A műsorban többi között Bartók- és Kodály-művek
is szerepeltek./MTI/

Magyar mezőgazdasági gépeket mutattak be Tibetben

1 Fm/Dé Li Hné Bn 1955 december 22
Tibet fővárosában, Lhasza-ban mezőgazdasági gépbe-
mutatót rendeztek. A legújabb kínai mezőgazdasági gépek mellett többi
között bemutatták a Tibetbe érkezett első magyar EMIAG-kombájt és a
körülbelül fél éve Tibetben dolgozó magyar láncotlappal AL 50/55-ös
traktort is./MTI/

Filmbemutatót rendeztek a delhi magyar követségen

1 Fm/Dé Li Hné Bn 1955 december 22
A delhi magyar követség filmbemutatót rendezett,
amelyen levetítették a "Liliomfi" című színes magyar játékfilmet.
A filmbemutatóon megjelent az indiai politikai és kulturális élet
számos kiváló képviselője. A közönség nagy tetszéssel fogadta a
magyar filmet./MTI/

Hollandiai vendégek érkeztek Budapestre

1 Fm/Dé Li Hné Bn 1955 december 22
Hornádi F. László festőművész, a hollandiai helmerdai
Vrije Akadémia igazgatója és felesége, Elsa von Bueren énekművész-
nő, a Kulturkapcsolatok Intézetének meghívására Budapestre érkezett.
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955 december 22

19 óra 35 perc

Non György, a népművelési miniszter első helyettese

1 Fm/Dé Li Hné Bn 1955 december 22
vezetésével a Román Népköztársaságba utazott kulturális delegáció,
amelynek feladata az 1956. évi magyar-román kulturális egyezmény meg-
kötése volt, - visszaérkezett Budapestre./MTI/

Új könyvek a karácsonyi vásáron

- ez Hné Bn

1955 december 22

A karácsonyi könyv vásár utolsó napjaiban is számos
vonzó és érdekes kiadvány jelenik meg, köztük több nagy érdeklődésre
számit tartó ifjúsági és gyermekkönyv. A Közgazdasági Kiadó ötletes
"Képes gyermekneptárrel" rendezteti meg a legkisebbeket, a Magvető
Zelk Zoltán szépkéltetésű "Tilinkó" című képes verseskönyvével ked-
veskedett a gyermekvilágnak. Megjelent Verne "Nemo kapitány"-a, Nánóth
Inre "Ősordák mélyén" című kalandos utirajza, Fekete István
"Lutra" című története egy vidráról, Vargha Balázs "Társasjátékok
könyve" - nyolc kivágható társasjátékkal - Mikszáth Kálmán "Beszélő
köntös"-e új kiadásban.

A szépirodalmi művek közül forgalomba kerül még
Kárpáti Aurél "Él még Bánk" című regénye Katona Józsefről, Patoky
Dezső mártírhalált halt író "Assagy pálna" című braziliai tárgyú el-
beszéléskötete, Konsztantín Fogyin "Városok és évek" című, az első
világháború alatt és után játszódó izgalmas eseményű regénye,
Ivan Olbracht "Régi szép idők" című csehszlovák elbeszélésgyűjtemé-
nye. Megjelent az "Angeol és skót népbellelők" című szép kiállítású
gyűjtemény és "Vörösmarty Mihály 1800-1855" című jubiláris, díszes
kiállítású album a Magvető kiadásában, korabeli dokumentumokkal,
irodalomtörténeti érdekességekkel. A Szépirodalmi Könyvkiadó adta
ki Háy Gyula drámait "Sorsok és harcok" címmel.

A Népszava Könyvkiadónál jelent meg Molnár Aurél, a
kitűnő rádióriporter sok képpel illusztrált érdekes beszámolója
Csehszlovákiáról "Holdvessparti emlékkönyv" címmel. A Központi
Alap karácsonyi könyvújdonása Grotzov "Orosz művészet" című
tanulmánya./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. december 22.

9⁰⁰ óra — perc

A székesfehérvári vasipari üzemek fiatal mérnökeinek és technikusainak találkozója

vid PE Bn

1955. december 22.

A székesfehérvári DISZ bizottság december 22-én, egősznapos találkozóra hívta meg a város vasipari üzemének fiatal mérnökeit és technikusait, valamint a Ságvári Endre gépiari technikum negyedéves tanulóit a Megmunkáló és Kovácsoló Vállalat kulturtermébe. A találkozón Szigeti István a vállalat főmérnöke "Korszerű technika a gyártásszervezéssel - a párt Központi Vezetőségnek határozata alapján" címmel tartott előadást. /MTI/

Megnyitotta kapit a győri Kisfaludy Színház bábszínháza

vid PE Bn

1955. december 22.

A győri Kisfaludy Színház ebben az évben bábszínházzal gazdagodott. A bábszínjátékok bemutatkozására csütörtökön került sor. A gyermekek, de a felnőttek is jól szórakoztak az első előadáson, amelyen Kardos-Szűcs "A koldusharceg" című zenés bábjátékát mutatták be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. december 22.

21 óra 40 perc

Csehszlovák játékkiállítás nyílt Sztálinvárosban

vid PE Bn

1955. december 22.
A Kulturkapcsolatok Intézete és a Múcsarnok rendezésében vidéken először Sztálinvárosban bemutatták a csehszlovák játékkiállítást. A sztálinvárosi muzeum időszakos kiállítási termében megrendezett kiállítást csütörtökön este nyitották meg. /MTI/

Béke-est Sztálinvárosban

vid PE Bn

1955. december 22.
Csütörtökön este a sztálinvárosi Bartók Béla kulturházbán béke-estet tartottak. Ezen Koltai Endre, a Sztálin Vasmű nemrégiben Csehszlovákiában járt üzemi bizottsági titkára számolt be csehszlovákiai tapasztalatairól s a csehszlovák nép békeharcáról. /MTI/

Mongol képzőművészeti kiállítás nyílt Debrecenben

vid PE Bn

1955. december 22.
Csütörtökön este Debrecenben ünnepélyesen megnyitották meg a Kulturkapcsolatok Intézete és a Múcsarnok közös rendezésében a mongol képzőművészeti kiállítást. A kiállítás megnyitásán jelen volt N. Cultum, mongol /-/ festőművész és N. Zsamba, mongol szobrászművész. Debrecen város tanácsa népművelési osztályának nevében Bögel József nyitotta meg a kiállítást, majd N. Cultum üdvözölte a megjelenteket és tartott tárlatvezetést. A kiállítás 260 mongol képzőművészeti alkotást mutat be a debreceni látogatóknak. /MTI/

/-/festőművész

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. december 22. 11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti december 22-én, csütörtökön este 21 órakor:

A hőmérséklet nem változik

Európszerte különösen a Balti tenger vidékén, valamint a francia tengerparton és a La Manche csatorna környékén erősen esapadékos az időjárás. Közép-Európában csendes, ködös az időjárás.

Hozánkban ma országsszerte erősen párás, ködös volt az időjárás. A nappali hőmérséklet általában 0-plusz 3, helyenkint 3 fok fölé, a fővárosban 6 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 3 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten emelkedő.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb havazás, havaseső. Helyenkint még párás, ködös idő. Mérsékelt, helyenkint élénkebb nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 1 - minusz 4, - nyugaton és északon több helyen minusz 4 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken minusz 1 - plusz 2 fok között.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél 290 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet pénteken 0 - minusz 4 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1955. december 22.

21 óra 40 perc

Előadás a délszláv irodalomról

t MS/Dé/PE Bn

1955. december 22.

Megalakult a Magyar Írók Szövetsége műfordítói szakosztályának szerb, horvát és bolgár csoportja és megtartotta első ülését. Ezen Csuka Zoltán "A délszláv irodalom alapvonalai" címmel adott áttekintést a délszláv irodalom fejlődéséről a IX. századtól napjainkig.

A nagy tetszéssel fogadott előadáshoz számosan hozzászóltak. A hozzászólások egyöntetűen hangsúlyozták annak szükségességét, hogy a délszláv irodalom kiemelkedő alkotásai minél előbb a magyar olvasók elé kerüljenek. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1955. december 22.

22 óra 50 perc

A Pekingi Operaház együttesének bemutató előadása

t KC/PE Bn

1955. december 22.

A hazánkban tartózkodó Pekingi Operaház /Kínai Klasszikus Színház/ művészei csütörtökön este az Állami Operaházban a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Kínai Népköztársaság Nagykövetsége rendezésében tartotta meg bemutató előadását. A bemutatóra eljöttek a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Acs Lajos, Erdei Ferenc, Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Szalai Béla, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla. Ott volt Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, továbbá a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának, a Minisztertanácsnak és a Hazafias Népfront Országos Tanácsának számos tagja.

Megjelent a bemutató előadáson Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a nagykövetség tagjai.

A bemutató előadás kezdetén a magyar művészek nevében Tóth Akadár Kossuth-díjas, az Állami Operaház igazgatója köszöntötte a kitűnő vendégművészeket. Utalt arra, hogy a magyar nép kulturájának ősi magvában sok olyan elem van, amelyet népünk még ázsiai őshazájából hozott magával. Ezek az elemek sok rokonságot mutatnak a kínai nép kulturájával. Most, amikor népeink együtt küzdenek az új világért, a magyar nép testvéri szívettel fordul a kínai nép felé s meleg barátsággal köszönti hazánkba érkezett vendégművészeit.

Az üdvözlésre az együttes vezetője Csang Csai-asiang válaszolt. Elmondotta, a Pekingi Operaház művészei nagy örömmel jöttek Budapestre, hogy megismertessék a kínai nép ősi kulturájával a magyar közönséget. Ezzel is elő akarják segíteni a két ország közötti kulturális és baráti kapcsolatok fejlődését. Beszède végén óltette a kínai és a magyar nép testvéri barátságát. A magyar művészek virágcsokorral köszöntötték vendégeiket.

A bemutató előadás műsorán a kínai klasszikus színházi irodalom kimagasló alkotásai: operarészletek, pantomimek, táncok szerepelték. A bemutató előadás közönsége valamennyi szám után hosszantartó tapsal köszöntötte az együttes előadását s meleg szeretettel ünnepelte a kínai vendégművészeket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1955. december 22.

~~18~~ óra — perc

Fogadás a Jugoszláv Néphadsereg ünnepe alkalmából

k NH PE Bn

1955. december 22.

A Jugoszláv Néphadsereg ünnepe alkalmából Milan Drobac alezredes, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság ideiglenes katonai attaséja fogadást adott. A fogadáson megjelent Nógrádi Sándor vezérezredes, a honvédelmi miniszter első helyettese, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Szabó István és Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettesek, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Tóth Lajos vezérőrnagy, a Magyar Néphadsereg vezérkeri főnöke, a néphadsereg tábornoki és tisztikarának számos tagja, valamint a Külügyminisztérium több felelős munkatársa.

Részt vett fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja, valamint a magyar fővárosban akkreditált külföldi katonai és légügyi attasék és helyetteseik.

A fogadás szívélyes, baráti légkörben folyt le. /MTI/

V é g e